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Bü rü: El nök úr a 2017/18-as
va dá sza ti év ki len ce dik hó nap já -
ban já runk. Ez az idõ szak már az
új mó do sí tott va dá sza ti tör vény
és an nak vég re haj tá si ren de le te
szel le mé ben zaj lik, és már meg -
tör tént az új va dász te rü le tek ki -
ala kí tá sa. Ho gyan lát ja Ön a tör -
vény ben meg fo gal ma zott cé lok
meg va ló su lá sát a va dá szat ra jo -
go sul tak min den na pi te vé keny -
sé gé ben?

Dr. Ná dor Lász ló: a tör vény
egyik leg fon to sabb cél ja az, hogy
hos  szabb táv ra ter vez he tõ vé te -
gye a vad gaz dál ko dást a va dá -
szat ra jo go sul tak szá má ra. En nek
meg fe le lõ en 20 éves üzem ter vi
cik lus ra ki ala kí tás ra ke rül tek az új
va dász te rü le tek, ami Za la me gyé -
ben má ra tel jes le fe dett sé get je -
lent. A vad gaz dál ko dók meg kö töt -
ték a ha szon bér le ti szer zõ dé se ket
a föld tu laj do no si kö zös sé gek kel.
Egyér tel mûb bé vált a va dá szat ra
jo go sul tak és a föld tu laj do no si kö -
zös sé gek vi szo nya, a kép vi se lõk
jo gi stá tu sza, és az el szá mol tat ha -
tó sá guk kér dé se.

Van né hány olyan fon tos kö ve -
tel mény is, amely nek ha tá sát most
kez dik iga zán érez ni a va dá szat ra
jo go sul tak. Az egyik ilyen el vá rás a
ha szon bér le ti díj elõ re tör té nõ
meg fi ze té se, il let ve a kö vet ke zõ
évi vad kár ös  sze gé nek kü lön
szám lán tör té nõ le tét be he lye zé se.
Ez az elõ írás két ség te le nül nagy
anya gi ter het je lent az érin tet tek
szá má ra, de az is igaz, hogy a
vad kár ala pot egy szer kell „dup lán”
ké pez ni, az azt kö ve tõ évek ben
már nem je lent több let költ sé get.

Van nak ked ve zõ vál to zá sok is,
a jog sza bály pon to sí tot ta a föld -
hasz ná lók vad kár el há rí tá si kö te le -
zett sé gét, ilyen pl. 5 mé te res sáv
el ha gyá sa a táb lák szé lén, ami a
zöl dí té si prog ram ban is fel hasz nál -
ha tó. Ha a föld hasz ná ló nem tel je -
sí ti ezt a ren del ke zést, ak kor a va -
dá szat ra jo go sult a mu lasz tást
erõs érv ként hasz nál hat ja a vad kár
vi ták so rán. Ja vas lom, hogy az
érin tet tek szük ség ese tén él je nek
ez zel a le he tõ ség gel.

Má sik vál to zás a vad kár ön rész
vo nat ko zá sá ban tör tént, ugyan is

az ed di gi 5%-kal szem ben a föld -
hasz ná ló 10% kár rész vi se lé sé re
kö te les, de csak ab ban az eset -
ben, ha a va dá szat ra jo go sult tel je -
sí tet te a va dá sza ti ha tó ság ál tal
elõ írt gím szar vas és vad disz nó le -
lö vé si ter vet.

B.: Egy kér dés ere jé ig tér jünk
vis  sza a vad kár alap kép zé sé re,
amely kö rül elég nagy bi zony ta -
lan ság ta pasz tal ha tó. Va jon mi
tör té nik azok kal a tár sa sá gok -
kal, akik ön hi bá ju kon kí vül nem
ké pe sek az el várt pénz alap elõ -
te rem té sé re?

Dr. N. L.: A jog sza bály egy ér tel -
mû en fo gal maz, va gyis azt a va dá -
szat ra jo go sul tat, aki nem ké pez
vad kár ala pot a va dá sza ti ha tó ság
tör li a nyil ván tar tás ból és ez zel
meg szû nik a ha szon bér le ti szer zõ -
dés is. A gaz dák kal le het egyez sé -
get köt ni a vad kár ki fi ze té sé nek
idõ pont já ra vo nat ko zó an, mi vel a
vad kár alap ba csak az adott va dá -
sza ti év ben ki fi ze tett vad kár ös  sze -
gét kell le tét be he lyez ni. 

Ha még is elõ áll na a tör lés, ak -
kor a va dá sza ti ha tó ság kény -
szer hasz no sí tást ve zet be az
adott te rü let re, mely nek költ sé ge it
a föld hasz ná lók kö te le sek fi zet ni.
Is me re te ink sze rint a gaz dák zö -
me nincs tisz tá ban ez zel a ve -
szél  lyel, így fel tét le nül szük sé -
ges nek tar tom az er rõl va ló tá jé -
koz ta tá su kat.

B.: El nök úr ho gyan jel le mez -
né a za lai vad gaz dál ko dás hely -
ze tét, kü lö nös te kin tet tel a nagy -
vad lét szám nö ve ke dé sé re és az
eb bõl adó dó prob lé mák ke ze lé -
sé re?

Dr. N. L.: Ne künk va ló ban az a
fõ gon dunk, hogy túl ma gas a
nagy vad lét szám Za lá ban vad -
disz nó és gím szar vas vo nat ko zá -
sá ban. Ezen vi tat koz ni ma már
nem ér de mes, a kér dés el dõlt,
min den kép pen szük sé ges a
nagy vad lét szám csök ken té se a
fenn tart ha tó vad gaz dál ko dás ér -
de ké ben. A fel adat an nál in kább
sür ge tõ, mi vel meg je lent ha tá -
raink kö ze lé ben az af ri kai ser tés -
pes tis ami, ha be jön hoz zánk, he -
lyet tünk fog ja a vad disz nó kér dést
ren dez ni. Ezt sen ki nem kí ván hat -

ja, hi szen eb bõl nem lesz sem va -
dá szat, sem ár be vé tel, csak ke se -
rû ség. 

Egy ala cso nyabb szin ten tar tott
vad disz nó lét szám mel lett a ve -
szély job ban ke zel he tõ és a vad kár
mér té ke je len tõ sen csök kent he tõ.

B.: Mi a vé le mé nye el nök úr -
nak a ke rí tés vi tá ról? So kak sze -
rint las san a ke rí té sek kel ki szo -
rít juk a va dat a te rü let rõl és a
vad kár kon cent rál tan je lent ke zik
a nem vé dett kul tú rák ban. Erõ -
sö dik az a né zet, hogy le kell
bon ta ni min den ke rí tést és en -
nek ered mé nye ként meg osz lik a
vad a sza bad te rü le ten, je len tõ -
sen csök ken het az egy ség re
esõ vad kár. Ho gyan lát ja ezt a
prob lé mát?

Dr. N. L.: Vé le mé nyem sze rint
a ke rí tés nem oda va ló, il lú zió rom -
bo ló, mes ter sé ges, a va dász te rü -
let re nem il lõ lé te sít mény. A kér dés
az, van-e lét jo go sult sá ga? Sze rin -
tem az ese tek túl nyo mó több sé gé -
ben nincs!

A jog sza bály mó do sí tás szi go -
rí tott a ke rí tés lé te sí tés te rü le tén
is. A föld hasz ná ló csak tar tós me -
zõ gaz da sá gi kul tú rá val érin tett te -
rü le ten te le pít het ke rí tést és ezt is
csak a va dá sza ti ha tó ság en ge -
dé lyé vel te he ti meg. A meg ol dás
az le het ne, hogy min den en ge -
dély ki adá sa elõtt ki kel le ne kér ni
a va dá szat ra jo go sult vé le mé nyét
ab ban a kér dés ben, hogy hoz zá -
já rul-e a be ke rí tés hez, vagy a to -
váb bi ak ban is in kább vál lal ja a
vad kár meg té rí té sét a vad sza bad
moz gá sa ér de ké ben.

Va ló szí nû leg azok jár nak kö zel
az igaz ság hoz, akik sze rint, ha ja -
nu ár el se jé vel az ös  szes ke rí tést
fel szá mol nánk, ke ve sebb len ne a
vad kár. Ke rí te ni meg gyõ zõ dé sem
sze rint csak ott sza bad, ahol más -
ként nem hoz ha tó fel a tar tós ül -
tet vény ad dig, amíg a nagy vad
lét szám az op ti má lis szin tet el
nem éri.

Ami kor va dász ni kezd tem
mint egy negy ven év vel ez elõtt a
za lai er dõ gaz da ság te rü le tén nem
volt egyet len mé ter vad kár el há rí tó
ke rí tés sem. Negy ven év nem
olyan nagy táv lat és ma már nem
tu dunk ne gyed órát jár ni a te rü le -
ten anél kül, hogy ne üt köz nénk
ke rí tés be. Ezen az ál dat lan ál la -
po ton vál toz tat ni szük sé ges, úgy
gon do lom, hogy az elõbb em lí tett
le he tõ sé gek al kal ma zá sá val a
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prob lé ma, ha las san is, de a he -
lyé re ke rül het.

B.: Sze ret ném kér ni el nök úr
vé le mé nyét a za lai tró fe ás vad-
gaz dál ko dás je le né vel és jö võ jé -
vel kap cso lat ban, kü lö nös te kin -
tet tel a gím szar vas po pu lá ció
hely ze té nek ala ku lá sá ra.

Dr. N. L.: A gím szar vas ál lo -
mány el fi a ta lo dá sa hos  szabb ide je
köz pon ti prob lé má ja a za lai vad -
gaz dál ko dók nak és egy ben or szá -
gos je len ség is. Az el fi a ta lo dást
ter mé sze te sen a bi ka ál lo mány ra
ért jük, a tarvad ese té ben ez a kér -
dés nem me rült fel. Az idõs bi kák
szá má nak csök ke né se ön ma gá -
ban még nem je lent ve szélyt a
gén ál lo mány ra, mi vel an nak meg -
õr zé se a fi a tal és kö zép kor osz tály -
ban is biz to sí tott. Az arany to jást to -
jó tyú kun kat vág juk le, ami kor nagy
szám ban lö ve tünk meg ar ra még
nem érett kö zép kor osz tá lyú bi ká -
kat. A ka pi tá lis bi kát 13 éves ko rá -
ban cél sze rû el ej te ni, hisz a gén ál -
lo má nyát már 5 éves ko ra óta itt
hagy ta, és eb ben a kor ban kép vi -
se li a leg na gyobb ér éket. Ha 10
éves ko rá ban meg lö ve tik, ko moly
anya gi vesz te sé get je lent a tár sa -
ság nak, míg né hány év múl va egy
mil lió he lyett akár öt mil lió fo rin tot is
hoz ha tott vol na. Én is itt élek és tu -
dom, hogy mind ez nem azért tör té -
nik, mert a za lai va dá szok nem ér -
te nek a szar vas hoz, ha nem pénz -
ügyi-gaz da sá gi szo rí tó kér dés a
ko rai bi ka le lö vés. Több olyan
eset rõl is hal lot tam, ahol egyet len
szem pont ve zé rel te a va dá sza tot:
– bi ka le gyen!

Ott ahol az öt ven szá za lé kot
meg ha lad ja a hi bás ki lö vé sek ará -
nya, ne mond ják ne kem, hogy bí -
rá lat alap ján fo lyik a va dá szat.
Ilyen ered ményt be csu kott szem -
mel is le het pro du kál ni. Egy-két
évig vis  sza kel le ne fog ni a ko rai el -
ej té se ket és ez zel hoz zá já rul ni az
egész sé ges korosbításhoz. Ha né -
hány éven be lül ezt el tud nánk
érni, las san hely re áll na a kor pi ra -
mis és a vis  sza fo gott ság anya gi ak -
ban is meg té rül ne. En nek is fel té -
te le a gím szar vas ál lo mány csök -
ken té se és bi zo nyo san a tró fea mi -
nõ ség javu lá sa mel lett a vad kár is
mér sék lõd ne.

Ez a tö rek vés már kö zép tá von
is jól szol gál ná a vad gaz dál ko dó
ér de ke it. Er re egy pél dát sze ret nék
fel hoz ni a nem is ré gi múlt ból: ami -
kor a 70-es évek ele jén két vi lág re -
kor der bi kát ej tet tek Za lá ban, fe le
an  nyi szar vas sem élt itt, mint nap -
ja ink ban. Eb bõl is lát ha tó, nem kell
ilyen nagy lét szá mú ál lo mány ah -
hoz, hogy vi lág re kord, vagy ah hoz
kö ze li bi kák es se nek va dász te rü le -
te in ken. Biz tos va gyok ab ban is,
hogy ala cso nyabb vad lét szám
mel lett a za lai va dá szok töb bet va -

dász hat ná nak, mint ma nap ság,
ami kor el adá si kény szer ben va -
gyunk és min dent meg lö ve tünk a
ven dég gel, ami re je lent ke zõ van.
Az él mé nyek így nem va dász tár -
sa in kat, ha nem a ven dég va dá szo -
kat gaz da gít ják.

B.: Ké rem el nök urat, hogy a
va dász ka ma ra megnövekedett
je len tõ sé gé rõl, le he tõ sé ge i rõl
és jö võ jé rõl tá jé koz tas sa a za lai
va dá szo kat. 

Dr. N. L.: A va dász köz vé le -
mény ben ke vés sé is mert az a jog -

sza bály mó do sí tás, mely a va -
dász ka ma rát érin ti. Je len tõs vál to -
zá sok tör tén tek a va dász ka ma ra
él té ben, te vé keny sé gé ben is. A ka -
ma rai tag ság kö te le zõ vé vált min -
den va dász szá má ra, ez Za lá ban
nem je len tett vál to zást, mi vel ed dig
is 100 %-os volt a tag ság. En nek a
je len tõ sé ge azért fon tos, mert fel -
ér té ke lõ dött az eti kai bi zott sá gok
sze re pe, job ban be tart ha tó vá vá lik
az eti kai kó dex a va dá szok kö ré -
ben. Ed dig eti kai el já rás ese tén az
érin tett va dász meg te het te, hogy
ki lé pett a ka ma rá ból, és ez zel
meg szûnt el le ne az el já rás.

A jö võ ben az eti kai bi zott ság -
nak le he tõ sé ge nyí lik ar ra, hogy in -
do kolt eset ben az el já rást le foly -
tas sa és vi szony lag szi go rúbb
szank ci ó kat is ki szab has son az
érin tett va dás  szal szem ben.

Új fel adat és egy ben le he tõ -
ség, hogy a va dász ka ma ra meg -
kap ta a va dá sza ti en ge dé lyek ér -
té ke sí té sé nek le he tõ sé gét, amit
ed dig a va dá sza ti ha tó ság vég -
zett. Hang sú lyoz ni kell, hogy a
kül föl di ek szá má ra ki adott en ge -
dé lyek 70-80%-ban há rom nyu ga -
ti me gyé ben ke rül nek ki adás ra,
kö vet ke zés kép pen a be vé te lek is
itt re a li zá lód nak. Ez az ös  szeg tel -
jes egé szé ben az Or szá gos Ma -
gyar Va dász ka ma rá nál ma rad és
an nak 30%-a ke rül vis  sza osz tás -
ra a me gyék hez, a 70%-a pe dig a
Vad gaz dál ko dá si Alap kép zé sé re,
il let ve a va dá sza ti kul tú ra fej lesz -
té sé re for dí tó dik.

A fel adat el lá tá sá ra a me gyei
va dász ka ma rák nál fõ ál lá sú mun -
ka társ fel vé te le vált szük sé ges sé,
ami ter mé sze te sen ki adá sok kal
jár.

Anya gi alap ja in kat erõ sí ti az az
in téz ke dés, mely a ha zai va dász je -
gyek árá nak tel jes ös  sze gét a me -
gyei va dász ka ma rák nál hagy ja az
ed di gi 50%-kal szem ben.

Meg jegy zem nem tel je sen
egy ol da lú an „aján dék ként” kap ta
ezt a ka ma ra, a kor mány zat kö te -
le zett sé get is fo gal ma zott meg
mel lé. A hat va ni Szé che nyi Zsig -
mond Kárpát-Medencei Ma gyar
Va dá sza ti Mú ze um va gyon ke ze lõi
jo gát meg kap tuk a fenn tar tá si
költ sé gek vi se lé sé vel, ami hez je -
len leg még ál la mi tá mo ga tás is
kap cso ló dik.

A má sik kö te le zett ség a Vad -
gaz dál ko dá si Alap lét re ho zá sa,
mely meg tör tént 7–800 mil lió Ft ér -
ték ben. Ezt a pénz ala pot a va dá -
szat ra jo go sul tak pá lyá za ti úton
ve he tik igény be, mely el sõ íz ben
ki írás ra ke rült. A be nyúj tá si ha tár -
idõ tárgy év ok tó ber 31. (2017 év -
ben no vem ber 30-a volt). Ja vas -
lom az érin tet tek nek, hogy él je nek
a le he tõ ség gel, an nál is in kább,
mi vel ígé ret van ar ra, hogy a nem
nyer tes pá lyá zók a kö vet ke zõ év -
ben elõ re so ro lód nak. Ígér he tem,
hogy mind a Vad vé del mi- és Vad -
gaz dál ko dá si Bi zott ság, mind a ka -
ma ra el nök sé ge tá mo gat ni fog ja a
pá lyá za to kat, és ha nem ala ki hi -
bá sak nagy va ló szí nû ség gel ered -
mé nye sek le het nek.

A nagy vad mel lett fon tos cél ja
az alap nak az ap ró vad va dá szat
fel tét ele i nek ja ví tá sa or szá gos
szin ten, eb ben Za la me gyé ben is
van nak le he tõ sé gek.

B.: Be fe je zé sül ké rem, osz -
 szon meg ve lünk né hány gon -
do la tot a 2021-es Va dá sza ti Vi -
lág ki ál lí tás fel ada ta i val kap cso -
lat ban.

Dr. N. L.: Sze rény te len ség nél -
kül el mond ha tom, hogy Za la me -
gye meg kü lön böz te tett hely zet ben
van a va dá szat, a vad gaz dál ko dás
és a va dá sza ti kul tú ra te rü le tén
egy aránt. A za lai gím szar vas nem -
csak ha zai, ha nem nem zet kö zi ku -
ri ó zum is, mely nek meg õr zé se, to -
vább fej lesz té se gyö nyö rû fel adat
min den za lai va dász tár sunk szá -
má ra. A va dá sza ti kul tú rá val kap -
cso lat ban meg kell em lí te nem né -
hány je len tõs in téz mé nyün ket, il -
let ve kez de mé nye zé sün ket, me -
lyek or szá gos szin ten is pár ju kat
rit kít ják.

A keszt he lyi He li kon Kas tély -
mú ze um va dá sza ti ki ál lí tá sa az
or szág ban egye dül ál ló, ál lan dó an
fej lõ dik és egy re na gyobb ér dek -
lõ dés re tart szá mot. Je len tõs ese -
mény a sohollári Za lai Va dá sza ti

Évad nyi tó, mely az or szág ban az
el sõ volt har minc év vel ez elõtt. Az
is egye dül ál ló, hogy a Hu ber tus
Mi sét gya kor ló ér sek ce leb rál ja és
ezért kö szö ne tet mon dunk dr.
Márfi Gyu la ér sek atyá nak.

Egy re in kább je len tõs sé vá lik a
za la eger sze gi Országos Vad pör -
költ és Bor fesz ti vál – Za lai te rí ték,
mely nek fej lesz té se a vá ros ve ze -
té se ré szé rõl el dön tött tény, és
ami hez a za lai va dá szok nak is na -
gyobb se gít sé get kell nyúj ta ni uk.

Ezt a há rom  helyszínt azért
tar tot tam szük sé ges nek kü lön
meg em lí te ni, mi vel ezek kel a tra -
di ci o ná lis ren dez vé nyek kel kí ván
Za la me gye részt ven ni a 2021
év ben meg ren de zés re ke rü lõ Va -
dá sza ti Vi lág ki ál lí tás prog ram -
soro za tá ban. Az öt ven év vel
ezelõtt ha tal mas nem zet kö zi si -
kert ara tott Va dá sza ti Vi lág ki ál lí -
tást ismét Magyar or szág ren de zi.
Még pe dig olyat, aminek, hogy dr.
Semjén Zsolt minisz ter el nök-he -
lyet tes urat idéz zem: „na gyot kell
dur ran nia.”

A ren dez vény fi nan szí ro zá sát a
kor mány vál lal ta, de ter mé sze te -
sen a megnövekedett ka ma rai be -
vé te lek bõl is hoz zá kell já rul ni a si -
ke res meg ren de zés hez.

A ter vek sze rint a bu da pes ti ki -
ál lí tás mel lett vi dé ken is zaj la nak
majd ren dez vé nyek és ezek kö zött
a már em lí tett za lai hely szí nek nek
je len tõs sze re pe lesz. A hát ra lé võ
idõ ben a leg fon to sabb fel ada tunk,
hogy a nem va dá szó köz vé le -
ményt – kü lö nös te kin tet tel az if jú -
ság ra – meg nyer jük en nek az ügy -
nek.

Ez azért in do kolt, hogy mi ne
jus sunk el oda, mint egyes észak-
nyu gat eu ró pai or szá gok, ahol az
if jú ság hely te len ne ve lé se mi att
már alig van nak fi a tal va dá szok,
így a jö võ ben nem lesz, aki a ter -
mé sze tet és ben ne a vad ál lo -
mányt kar ban tart sa. Úgy gon do -
lom, hogy az zal sen ki nem vi -
tatko zik, hogy a vad ál lo mány
meg tar tá sa, óvá sa, sza bá lyo zá sa
nem csak a va dá szok, ha nem az
egész tár sa da lom alap ve tõ ér -
deke.

Utol só gon do lat ként meg kö szö -
nöm a za lai va dá szok nak, va dá -
sza ti in téz mé nyek nek azt a sok ré -
tû, fe le lõs ség tel jes, sok szor konf -
lik tu sok tól sem men tes mun kát,
amit az új 20 éves va dá sza ti cik lus
in dí tá sa és a va dász te rü le tek ki -
ala kí tá sa te rén vé gez tek. A jö võ re
vo nat ko zó an pe dig min den za lai
va dász tár sam nak kí vá nok ered -
mé nyes gaz dál ko dást és mi nél
több kö zös sé gi és egyé ni va dász -
élményt.

B.: El nök úr kö szö nöm az in -
ter jút.

Ros ta Lász ló

Dr. Nádor László

Fotó: Steyer Edina
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A Za la Me gyei Va dász tár sa -
ság ok, Vad gaz dál ko dók és Va -
dá szok Szö vet sé ge Vá laszt má -
nya 2017. má jus 4-i ülé sén dön -
tött új ta gok fel vé te lé rõl. A vá -
laszt má nyi ha tá ro zat ér tel mé -
ben a szö vet ség a kö vet ke zõ
va dá szat ra jo go sul ta kat fo gad ta
tag jai kö zé:

„Miklósfa Park er dõ” Va dász tár sa ság
Csir ke völgy Va dász tár sa ság
Hét ha tár Va dász tár sa ság
Lesence Va dász tár sa ság
TÖLGY FA LE VÉL Tu risz ti kai Öko Vt.
Válickavölgye Va dász tár sa ság
Za lai Szafari Klub Va dász tár sa ság
Zéli Va dász egye sü let
Bagodi Va dász tár sa ság
Dobronyi Szar vas Va dász tár sa ság
KIGYÓSVÖLGYI Va dász tár sa ság,
Petend Va dász tár sa ság
Türjei Hármashatár Va dász tár sa ság
VENATUS Va dász tár sa ság
ZALA-JAGD Va dász tár sa ság 
VE Lendva Va dász tár sa ság

Ha tá ro zat ho za talt kö ve tõ en a
szö vet ség tag ja i nak szá ma 57 tár -
sa ság ra bõ vült. Ez úton is kö szön -
jük ré gi és új tag ja ink nak, hogy
min ket vá lasz tot tak, va la mint to -

vább ra is vár juk va dász tár sa ság -
ok, va dász klu bok, va dá sza ti jo got
tár sult for má ban, vagy ha szon bér -
let tel gya kor ló tár sa sá gok,
egyéb szer ve ze tek, il let ve
vad ke res ke del mi szer ve ze -
tek tag fel vé te li ké rel mét. 

A va dász szö vet ség or -
szá go san is egye dül ál ló
pél dá nak tart ja, hogy tag jai
kö zött üd vö zöl he ti a VE
LENDVA va dász tár sa sá got.
A szlo vé ni ai va dász kö zös -
ség 2018-ban ün nep li ala -
pí tá sá nak 110. év for du ló ját.
Ez ar ról ta nús ko dik, hogy
tör té nel mi táv la to kon és or -
szág ha tár okon át íve lõ va -
dász tár sa sá got tud ha tunk
so ra ink ban. A lendvai va -
dász tár sak cen te ná ri um ra
2008-ban tar tal mas ki ad -
ványt je lent tet tek meg,
mely ben szlo vén és ma -
gyar nyel ven mu tat ták be
tör té ne tü ket. Kü lön ér de -

kes ség, hogy az anyag gyûj tés hez
a Za la Me gyei Le vél tár do ku men -
tu mok át adá sá val já rult hoz zá.

A Lendvai Va dász tár sa ság
2586 hek tá ros, fõ leg me zõ gaz da -
sá gi te rü le ten gaz dál ko dik, ha tá ros
ma gyar és hor vát va dász tár sa ság -
ok kal is. Bár a va dász te rü let ap ró -
va das jel le gû, be vé te le ik 80%-át
még is az õz bak va dá szat biz to sít -
ja. Nö vek szik a szar vas- és vad -
disz nó lét szá ma is, fõ leg Ma gyar -
or szág fe lõl bõ vül a po pu lá ció.
Nagy gond juk, hogy a kö zel múlt -
ban el ké szült au tó pá lya ket té vág ja
a va dász te rü le tet, így kö rül mé -
nyes sé vált a vad sza bad moz gá -
sa, és egy ben a va dá szat is. 

(Forrás: Vadász Egyesület Lendva
1908–2008, 100 év monográfia)

A Za la Me gyei Va dász szö vet -
ség re mé li, hogy a tel jes jo gú szö -
vet sé gi tag ság meg va ló su lá sá val
az ed di gi élõ kap cso la tok to vább
bõ vül nek és az együtt mû kö dés
mind két fél szá má ra új le he tõ sé ge -
ket biz to sít a va dá szat és vad gaz -
dál ko dás te rü le tén.

Gyõrvári Attila, megyei fõvadász

Az 1960-as évek kö ze pén szü -
le tett meg a gon do lat, mi sze rint a
vi lág va dá szai és más ter mé szet -
ba rá tai Ma gyar or szá gon mu tas sák
be te vé keny sé gü ket, ered mé nye i -
ket, egy ben meg vi tas sák a ter mé -
szet és az em ber kap cso la tát érin -
tõ, kon ti nen se ken át íve lõ prob lé -
má kat.

Bár Ma gyar or szág 1971-ig sem
vi lág ki ál lí tást, sem nem zet kö zi va -
dá sza ti ki ál lí tást nem ren de zett, a
bu da pes ti Va dá sza ti Vi lág ki ál lí tás
meg hoz ta a ma gyar vad gaz dál ko -
dás mai na pig fenn ál ló nem zet kö zi
el is mert sé gét.

A ki ál lí tás 1971. au gusz tus 27-
én nyílt meg és szep tem ber 30-ig,
35 na pon át, 33 hek tár te rü le ten
lát ta ven dé gül a bel- és kül föl di lá -
to ga tók tö me ge it. A si kert mu tat ja,
hogy meg hí vá sunk ra négy föld -
rész rõl 52 or szág, eb bõl 35 ál lam
önál ló nem ze ti be mu ta tó val kép vi -

sel tet te magát. Ha zánk im po záns
be mu ta tó ja osz tat lan el is me rést
vál tott ki. A ki ál lí tás nak 2 mil lió lá to -
ga tó ja volt, eb bõl több, mint 200
ez ren kül föld rõl jöt tek.

Dr. Semjén Zsolt mi nisz ter el -
nök-he lyet tes, az OMVV el nö ke
nagy hor de re jû be je len tést tett
2015-ben a FeHoVa ki ál lí tás
meg nyi tó ün nep sé gén. Ma gyar -
or szág 2021-ben ju bi le u mi vi lág -
ki ál lí tás ra hív ja is mét a vi lág va -
dá sza it és más ter mé szet ba rá ta -
it az 1971. évi bu da pes ti Va dá -
sza ti Vi lág ki ál lí tás 50. év for du ló -
ja tisz te le té re! A kez de mé nye -
zést, ame lyet kor mány ülé sen is -
mer te tett, a ma gyar kor mány jó -
vá ha gyó lag tá mo gat ta. Az új vi -
lág ki ál lí tás gon do la tát az OMVV,
az OMVK és szá mos más ha zai és
kül föl di szer ve zet már ed dig is po -
zi tív nyi lat ko za tok ban üd vö zöl te. A
CIC el nök he lyet te se, Ge or ge

Aman úr, Bernard Lozé úr ral, a CIC
el nö ké vel egyet ér tés ben a 2015.
feb ru ár 25-ei le ve lé ben a fenn tart -
ha tó vad gaz dál ko dás és va dá szat
je gyé ben ki fe jez te az együtt mû kö -
dé si szán dé kot a CIC és a ma gyar
kor mány kö zött.

A ju bi le u mi vi lág ki ál lí tás ter mé -
sze te sen iga zod na a mai kor ki hí -
vá sa i hoz. A va dá szat nem egye dül
és ön cé lú an mu tat koz na be. Fon -
tos fel ada ta len ne, hogy a va dá -
szat, mint fenn tart ha tó te vé keny -
ség tár sa dal mi el fo ga dott sá gát

emel je, a va lós vagy kre ált konf lik -
tu so kat el si mít sa. Meg mu tat ná a
ter mé szet, a vad vé de lem, a va dá -
szat és a vad gaz dál ko dás kö zöt ti
szo ros kap cso la tot és az öko ló gi ai
ös  sze füg gé se ket. A ter mé szet, a
vad vi lág és ma ga a va dá szat mint
ak tív ter mé szet vé del mi te vé keny -
ség lé nye gi, lát vá nyos és va lós ol -
da lá nak a be mu ta tá sa fel tét len si -
kert ga ran tál, hi szen em be rek tö -
me gei szá má ra je lent vonz erõt. 

For rás: Dr. Zol tán At ti la,
Nim ród Va dász új ság

A kiállítást népszerûsítõ felvonulás 1971 augusztusában

Új tagok a Zala Megyei Vadászszövetségben

Felkészülés a 2021-es Vadászati Világkiállításra
Öt ven év után is mét ha zánk ba hív juk a vi lág va dá sza it és más

ter mé szet ba rá ta it a Ma gyar or szá gon meg ren de zés re ke rü lõ Va -
dá sza ti Vi lág ki ál lí tás ra. A ren dez vény so ro zat 2021. au gusz tus
20-tól ok tó ber 23-ig tart majd. Az el kö vet ke zõ évek ben a Za la Me -
gyei Va dász ka ma ra és a Za la Me gyei Va dász szö vet ség ki emelt
fel ada ta lesz – a társ szer ve ze tek kel együtt mû köd ve – a ní vós ese -
mény hez kö tõ dõ Za la me gyei fej lesz té sek ko or di ná lá sa és a ren -
dez vé nyek elõ ké szí té se. 
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2017. jú li us 17-én tar tot ta

tiszt újí tó kül dött gyû lé sét az Or -
szá gos Ma gyar Va dász ka ma ra
Za la Me gyei Te rü le ti Szer ve ze te
a ka ma ra za la eger sze gi szék -
há zá ban.

A ko ráb ban meg vá lasz tott kül -
döt tek 83%-ának je len lét ében dr.
Ná dor Lász ló ka ma rai el nök
érté kel te az el múlt cik lus tes tü le ti
mun ká ját, ki emel te azo kat a te rü -
le te ket, ahol a fej lõ dés kü lö nö sen
ész re ve he tõ. Ezek kö zött em lí tet -
te a sze mé lyi és tár gyi fel té te lek
ja vu lá sát, a sta bil gaz dál ko dást,
va la mint azo kat a kez de mé nye -
zé se ket, ame lyek kel a ka ma ra
ha té ko nyab ban tud ta se gí te ni a
va dá szat ra jo go sul tak mun ká ját,
ér de ke ik kép vi se le tét. Ki emel te a
tan fo lyam ok és va dász vizs gák
szín vo na las le bo nyo lí tá sát, és
hang sú lyoz ta, hogy vizs gá kon a
konk rét tu dást, fel ké szült sé get to -
vább ra is el vár ják a jö võ va dá -
sza i tól. A ka ma ra az el múlt idõ -
szak ban bõ ví tet te azok nak a ren -
dez vé nyek nek, szak mai tá jé koz -
ta tók nak a kö rét, ame lyek se gít -
he tik a za lai va dá szok is me re -
teinek bõ ví té sét, jog sza bály is -
me re tét, kü lö nös te kin tet tel a va -
dá sza ti tör vény bõl adó dó új kö ve -
tel mé nyek re, al kal ma zás ra vá ró
mun ka for mák ra.

Fel hív ta a je len lé võk fi gyel mét
a ha ma ro san sor ra ke rü lõ ha gyo -
má nyos ren dez vé nye ken va ló ak -
tí vabb rész vé tel re, ame lyek nek
egy re nö vek võ sze re pe van a va -

dá szat nép sze rû sí té sé ben, a va -
dá szok kal szem be ni el len ér zé -
sek, gyak ran som más íté le tek
tom pí tá sá ban, meg elõ zé sé ben.

A be szá mo ló el fo ga dá sa után a
kül dött gyû lés tit kos sza va zás sal
meg vá lasz tot ta a ka ma ra ve ze tõ
tiszt ség vi se lõ it, mun ka bi zott sá ga it
és az or szá gos kül döt te ket.

A Va dász ka ma ra me gyei el nö -
ké nek újabb négy év re dr. Ná dor
Lász lót, al el nö kök nek Paál Ti -
bort és Páll Ta mást, a te rü le ti

ve ze tõ ség tag ja i nak Pá lin kás
Ró ber tet és dr. Sza bó An talt vá -
lasz tot ták meg. A Vad vé del mi és
Vad gaz dál ko dá si Bi zott ság el nö -
ké nek Hopp Ta mást, az Eti kai Bi -
zott ság el nö ké nek dr. Mester-
házy Ist vánt, a Fel ügye lõ Bi zott -
ság el nö ké nek pe dig dr. Tóth Pé -
tert vá lasz tot ta a kül dött gyû lés.
Gyõrvári At ti la tit kárt 2014. ok tó -
ber 15-én tíz év re vá lasz tot ták,
ezért er re a tiszt ség re most nem
sza vaz tak a kül döt tek.

Be fe je zé sül dr. Ná dor Lász ló
be je len tet te, hogy a na pok ban a
Nem ze ti Ag rár ka ma ra Za la Me -
gyei Szer ve ze te és a Zala Me gyei
Va dász ka ma ra ve ze tõi alá ír ják
azt a stra té gi ai meg ál la po dást,
amely nek kö zép pont já ban a va -
dá szok és a föld hasz ná lók kö zöt ti
kap cso la tok erõ sí té se, a vad -
károk meg egye zé ses ren de zé se
és fo lya ma tos együtt mû kö dés ki -
ala kí tá sa áll nak.

Szö veg és fo tó: 
Ros ta Lász ló

Az Or szá gos Ma gyar Va dász ka ma ra 
Za la Me gyei Te rü le ti Szer ve ze te tiszt ség vi se lõi 

2017. jú li us 13-tól

TE RÜ LE TI VE ZE TÕ SÉG
El nök: Dr. Ná dor Lász ló
Sport va dász al el nök: Paál Ti bor
Hiv. va dász al el nök: Páll Ta más
Tit kár: Gyõrvári At ti la (2014. 10. 15-tõl)
Ve ze tõ sé gi ta gok: Pá lin kás Ró bert

Dr. Sza bó An tal

VAD VÉ DEL MI ÉS VAD GAZ DÁL KO DÁ SI BI ZOTT SÁG
El nök: Hopp Ta más  
Ta gok: Feiszt Ot tó

Kreiner Ro land
Tóth Csa ba PhD
Var ga Er nõ 

ETI KAI BI ZOTT SÁG
El nök: Dr. Mesterházy Ist ván 
Ta gok: Hor váth Ár pád

Pá lin kás Ákos (hiv. va dász)
Sza kács Ist ván (hiv. va dász)
Ta kács Jó zsef

FEL ÜGYE LÕ BI ZOTT SÁG
El nök: Dr. Tóth Pé ter
Ta gok: Ernszt Ta más

Né meth La jos

A küldöttek

a Zala Megyei Vadászkamaránál

Vezetõségválasztás

Sportvadász
országos küldöttek:
1. Feiszt Ottó
2. Gyõrvári Attila
3. Dr. Nádor László
4. Néber Szilveszter
5. Paál Tibor
6. Dr. Szabó Antal
7. Takács Pál
8. Varga Gellért

Hivatásos vadász
országos küldöttek:
1. Gróf Jácint
2. Hopp Tamás
3. Kreiner Roland
4. Páll Tamás
5. Tóth Csaba PhD

A területi vezetõség
a következõ szakbizottságokat hozta létre 

2017. augusztus 31-én és 2017. október 17-én

VADÁSZKUTYA SZAKBIZOTTSÁG
El nök: Kiss Norbert
Tagok: Egle Zoltán

Keresztes János
Kozma József
Osadczuk Csaba

SPORTLÖVÕ SZAKBIZOTTSÁG
El nök: Gróf András  
Ta gok: Gróf Jácint Lajos

Keczeli Zoltán 

VADÁSZATI HAGYOMÁNYOKAT ÁPOLÓ KULTURÁLIS
SZAKBIZOTTSÁG

El nök: Varga Gellért 
Ta gok: Karvalics Anett

Rosta László

TÁRSADALMI KAPCSOLATOK SZAKBIZOTTSÁG
El nök: Takács Pál
Ta gok: Domján István

Dr. Khern Henrietta
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A 2017. évi õzbak és gímszarvasbika bírálati idény eredményeirõl

A vadászati hatóság beszámolója 

Vadfaj Összes
elbírált

Arany Ezüst Bronz Összes
érmes

-1 -2 -3 Összes
hibás

Õzbak
2015

1717 3 3 22 28 40 20 10 70

Õzbak
2016

1776 3 13 23 39 55 15 8 78

Õzbak
2017

1795 8 14 42 64 – – – –

Már ci us 1. nap já val kez de tét vet te az új, im már 20
év re szó ló ha szon bér le ti idõ szak. A za lai va dász te rü -
le tek szá ma az 52-rõl 57-re emel ke dett. Me gyénk
vad gaz dál ko dás ra al kal mas te rü let nagy sá ga 315
601 ha. 

Az õz bak ra vo nat ko zó va dá sza ti idény le zá rult, így
tel jes ké pet kap tunk a te rí ték re ho zott ba kok tró fe á i -
ról. A Za la me gyei va dá szat ra jo go sul tak nak a
2017/18. va dá sza ti év ben 1810 õz bak ki lö vé sé re volt
le he tõ sé gük. Me gyénk vo nat ko zá sá ban a va dá sza ti

ha tó ság ez év ben 5366 õz el ej té sét ír ta elõ a vad gaz dál -
ko dók ré szé re. 

Az õz bak ra vo nat ko zó ki lö vé sek szin te meg fe lel nek az
éves vad gaz dál ko dá si terv elõ írá sa i nak. A köz uta kon to -
vább ra is az õz je len lé te okoz za a leg több köz le ke dé si bal -
ese tet és ez zel a vad faj jal kap cso la tos a zárt ker ti, il let ve
bel te rü le ti vad károk je len tõs ré sze is, ezért fo ko zott el vá -
rás, hogy a va dá sza ti év hát ra lé võ ré szé ben az õz bak ok
mel lett, kel lõ szá mú su ta és gi da te rí ték re ho zá sa is meg -
va ló sul jon. 

Az ér mes ba kok szá ma to vább emel ke dett, me lyet az erõs fel ra ká sok kal ma gya ráz ha tunk.  Az idei va dá sza ti év ben a táj egy sé gi vad gaz dál ko dá si ter -
vek hi á nya mi att, a szak sze rût len el ej té sek mi nõ sí té sé re (mí nusz pont) nem volt le he tõ ség. 

Az idei legnagyobb pontszámot elért zalai õzbaktrófeák:

Ös  sze ha son lí tás ként – az aláb bi táb lá zat ban fel tün te tett szá mú és mi nõ sé gû õz bak tró fea ke rült be mu ta tás ra a ha tó sá gi tró fea bí rá la ton. 

Õ
zb

ak

A meg nyi tó ke re té ben ki tün te -
té sek át adá sá ra is sor ke rült; Ka -
ma ra Arany ér me ki tün te tést ka pott
Sza kács Ist ván (Bakonyerdõ Er -
dé sze ti Zrt. Keszt he lyi Er dé sze te),
Nim ród Va dász érem ki tün te tés -
ben ré sze sült Ko vács Ta más
(Zalaerdõ Zrt. Len ti Er dé sze te). 

A ki ál lí tott gím szar vas bi ká kat
egy tõl egyig a Zalaerdõ Zrt. va -
dászte rü le te in ej tet ték, több nyi re

né met és oszt rák ven dé gek. A leg -
na gyobb agancs tö me gû bi ká kat a
ba ki és a szentpéterföldei va dász -
te rü le te ken hoz ták te rí ték re. 

A szem lén hu szon há rom
arany ér mes, két száz tíz nem zet -
közi pont fe let ti tró fe át lát hat tunk.
A 230 pont fe let ti, ös  sze sen öt – a
tör vény nek meg fe le lõen – or szá -
gos bí rá lat ra is került. A ki ál lí tott
tró fe ák kö zött volt negy ven há rom
ezüst, negy ven bronz mi nõ sí té sû
és hat van egy érem nél kü li.

Nagy ág szá mú, pá rat lan har -
min cas és pá rat lan hu szon nyol -
cas tró fea is lát ha tó volt a szem -
lén. A nagy ág szám elõ for du lá sa
ge ne ti kai okok ra ve zet he tõ visz -
 sza.

Zalaerdõ Zrt.

A 16. trófeaszemle Szentpéterföldén
A száz hat van hét, szep tem -

ber ben te rí ték re ho zott szar vas -
bi ká ból száz ti zen öt tró fe át ál lí -
tott ki a Zalaerdõ Zrt. a szent-
péterföldei va dász ház mel let ti
tisz tá son az im már ha gyo mány -
 nyá vált tró fea szem lén 2017.
októ ber 13-án.

Lázár Attila

Sorszám
Õzbak

Elejtés helye
– Vadászatra jogosult

Tömeg 
kiskoponyával (gr)

C.I.C
pontszám

Minõsítés

1. Liszó / „Miklósfa Parkerdõ” Vt. 534 151,68 kész

2. Várfölde / ZALAERDÕ Zrt. 497 143,93 kész

3. Kondorfa / ZALAERDÕ Zrt. 487 136,93 kész

Kor
(év)

5

5

5

Fotó: Bogatin István
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A szakszerûtlen elejtések feltûntetése az õzbakkal azonos okok miatt maradt el.       

Az idei gímszarvasbika szezon elsõ három kiemelkedõ trófeája:

Vadfaj Összes
elbírált

Arany Ezüst Bronz Összes
érmes

-1 -2 -3 Összes
hibás

Gímszarvas
bika

2016.11.15.

914 64 210 229 503 93 12 12 117

Gímszarvas
bika

2017.11.20.

1012 77 195 255 527 – – – –

Gímszarvas
bika

2015.11.19.

875 46 163 215 424 87 10 6 103

Az idei szezonban 13 gímtrófea érte el a 230 C.I.C. pontot, melyeket az Országos Trófeabíráló Testület (OTT) elbírált. A táblázatban az OTT
bírálaton megállapított adatok kerültek feltûntetésre.    

Lázár Attila,  a Zala Megyei Kormányhivatal vadászati és halászati szakügyintézõ 

A Za la me gyei va dász te rü le te ken a 2017/18. va dá sza ti év ben
1590 gím szar vas bi ka ki lö vé sé re van le he tõ ség, mely bõl idõ ará nyo san
az aláb bi táb lá zat ban fel tün te tett szá mú tró fe át mu tat ták be a va dá szat -
ra jo go sul tak a ha tó sá gi tró fea bí rá la ton. 

A me zõ és er dõ gaz da sá gi vad károk csök ken té se ér de ké ben, a va dá -
sza ti ha tó ság to vább ra is fenn tar tot ta a gím szar vas ra elõ irány zott (6000

egyed) el ej té si kö te le zett sé get. Alap ve tõ cél ki tû zés to vább ra is az, hogy
a gím szar vas ál lo mány csök ke né sét elõ kell se gí te ni, me lyet el sõ sor ban
a tar vad ál lo mány emelt ará nyú te rí ték re ho zá sá val le het meg ol da ni. A 20
éves ha szon bér le ti idõ szak le he tõ sé get te remt a vad gaz dál ko dók nak ar -
ra, hogy a jó ké pes sé gû fi a tal és kö zép ko rú gím bi ká kat meg kí mél jék,
azo kat a golyóérettségi kort (12 év) el ér ve ejt sék el. A sza bad te rü le ten
te rí ték re ho zott ka pi tá lis za lai gím bi kák öreg bí tik me gyénk hír ne vét. G

ím
sz

ar
va

s

Sorszám
Gímszarvas

bika

Elejtés helye
– Vadászatra jogosult

Tömeg 
(kg)

C.I.C
pontszám

Minõsítés

1. Felsõrajk / Zala-Jagd Vt. 15,08 247,01 kész

2. Zalatárnok / ZALAERDÕ Zrt. 12,57 240,74 ígéretes

3. Szentpéterfölde / ZALAERDÕ Zrt. 11,86 240,63 kész
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A ter mé szet meg óvá sa, egy -
más te vé keny sé gé nek jobb
meg is me ré se, va la mint a vad -
kár vi ták meg nyug ta tó ren de zé -
se ér de ké ben stra té gi ai együtt -
mû kö dé si meg ál la po dást kö -
tött a Za la Me gyei Va dász ka ma -
ra és a Ma gyar Ag rár-, Élel mi -
szer gaz da sá gi és Vi dék fej lesz -
té si Ka ma ra Za la Me gyei Szer -
ve ze te július közepén.

A két ka ma ra kö zös saj tó tá jé -
koz ta tó ján dr. Ná dor Lász ló, a
va dász ka ma ra me gyei szer ve -
ze té nek új ra vá lasz tott el nö ke
tar tott el sõ ként tá jé koz ta tást az
im már ha to dik tiszt újí tás ról.
Öröm mel szá molt be ar ról, hogy
a tiszt újí tó kül dött gyû lést so ha
ek ko ra ér dek lõ dés még nem kí -
sér te. A vá lasz tás ra jo go sult ka -
ma rai kül döt tek 83 szá za lé kos
arány ban vet tek részt, bi zal mat
sza vaz va a ko ráb bi el nök ség -
nek, mely be új tag ként ke rült be
Pá lin kás Ró bert, a Za la Me gyei
Va dász szö vet ség el nö ke. A kül -
döt tek meg vá lasz tot ták a va -
dász ka ma ra bi zott sá ga it és az
or szá gos kül döt te ket is. 

Mint mond ta, na gyon fon tos
négy év elõtt áll a za lai va dász ka -
ma ra, ugyan is a mó do sí tott va dá -
sza ti va la mint ka ma rai tör vény új
fel ada to kat ha tá ro zott meg. Ezek
kö zül az egyik leg fon to sabb az
öt ven év után 2021-ben is mét

Ma gyar or szá gon meg ren de zen -
dõ Va dá sza ti Vi lág ki ál lí tás hoz
köt he tõ. Za lá nak eb ben fon tos
sze rep jut: a keszt he lyi He li kon
Kas tély mú ze um Va dá sza ti Mú ze -
u ma ad majd ott hont egy fon tos

szak mai prog ram nak. A vál to zá -
sok kö zött meg em lí tet te, hogy a
ka ma ra meg kap ta a kül föl di va -
dá szok va dá sza ti en ge dé lyé nek
ügy in té zés ét és ki adá sát, mely
je len tõs be vé te li for rás hoz jut tat ja
a ka ma rát. Eb bõl a for rás ból va ló -
sul hat meg a Vad gaz dál ko dá si
Alap lét re ho zá sa a ka ma rán be lül

au gusz tus vé gé re, ami pá lyá za ti
le he tõ sé get biz to sít a vad gaz dál -
ko dók nak élõ hely-fej lesz tés re.

Be szélt ar ról, hogy a va dá sza ti
tör vény mó do sí tá sa to váb bá fel -
adat ként ha tá roz za meg a va dá -

szok és a föld hasz ná lók kö zöt ti
kor rek tebb, jobb kap cso la tok ki -
ala kí tá sát, ami mi att meg nõtt a
két fél egy más ra utalt sá ga. A ba -
rát ság és a bé kés egy más mel lett
élés alap ja ugyan ak kor az, ha
ren dez ni tud ják a vad kár mi at ti vi -
tá i kat. A két szer ve zet kö zöt ti
stra té gi ai együtt mû kö dé si meg ál -

la po dás ép pen azért szü le tett
meg, hogy job ban meg is mer hes -
sék egy más prob lé má ját, te her-
és kár vi se lé si ké pes sé gét, mely -
nek ér de ké ben le he tõ sé get biz to -
sí ta nak egy más ren dez vé nye in,
szak mai fó ru ma in va ló rész vé tel -
re, hang sú lyoz ta.

Süle Ka ta lin, az ag rár ka ma ra
me gyei el nö ke úgy fo gal ma zott, a
me zõ gaz da ság és a va dá szat kö -
zös ér de ke a ter mé szet meg óvá -
sa, mert a fo gyasz tók asz ta lá ra
ke rü lõ élel mi szer-alap anya got
csak egy óvott ter mé sze ti kör nye -
zet ben le het meg ter mel ni. Mint
mond ta, a vad gaz dál ko dók és a
me zõ gaz dász ok kö zött fenn ál ló
prob lé má kat meg kell ol da ni. Si -
ker nek ne vez te, hogy az új va dá -
sza ti tör vény elõ ké szí té se so rán
már együtt mû köd tek a va dász ka -
ma rá val, ahogy a most ké szü lõ új
er dõ tör vény ben is. Za la me gyé -
ben kü lö nö sen fon tos a tu da tos
vad gaz dál ko dás és a föld tu laj do -
no sok együtt mû kö dé se a vi dék,
az er dõk meg óvá sa ér de ké ben,
emel te ki. 

A va dá sza ti tör vény mó do sí tá -
sá val lét re jött a táj egy sé gi fõ va -
dá szi in téz mény rend szer. Za lá -
ban két táj egy sé gi fõ va dász,
Néber Szil vesz ter és Nemsics
Ba lázs kezd te meg te vé keny sé -
gét, aki ket a saj tó tá jé koz ta tón be -
mu tat tak.

An tal Lí via

NEMSICS BA LÁZS

2008-ban Sop ron ban sze rez -
tem vad gaz da mér nö ki, 2010-
ben Gö döl lõn ag rár mér nö ki dip -
lo mát. A ta nul má nya im be fe je zé -
se után egy za lai ve tõ mag ter -
mesz tõ kft.-nél he lyez ked tem el,
majd a Za la me gyei va dá sza ti
ha tó ság nál dol goz tam va dá sza ti

fel ügye lõ ként az el múlt hat év -
ben. A va dá szat mel lett a la kó -
he lyem hor gász egye sü le té ben
tag ként és tit kár ként ve szek
részt. 

Már ci us 1-én ne vez tek ki a
Za la-kis ba la to ni táj egy ség fõ va -
dá szá nak. A táj egy ség ben az el -
kö vet ke zõ idõ szak fõ fel ada ta i -
nak te kin tem a nagy vad ál lo -
mánynak a me zõ gaz da ság gal
fog lal ko zók és va dá szat ra jo go -
sul tak szá má ra is meg fe le lõ
szint re csök ken té sét, a kül- és
bel te rü le ti (kü lö nös te kin tet tel a
Ba la ton par ti te le pü lé sek re) vad -
kár és vad meg je le né sek mér -
sék lé sét, a va dá sza ti kul tú ra ma -
ga sabb szint re eme lé sét.

NÉBER SZIL VESZ TER

1992-ben vé gez tem hi va tá sos
va dász ként. Ezt kö ve tõ en a szak -
má ban dol goz tam, majd ta nul má -
nya i mat a gö döl lõi egye tem gyön -
gyö si ka rán foly tat tam, ahol ag -
rár mér nök ként, er dé sze ti szak -
irányon vé gez tem. Gö döl lõn, az
egye te men vad gaz dál ko dá si
szak mér nö ki, majd kör nye zet gaz -
dál ko dá si szak mér nö ki, Mo son -
ma gya ró vá ron ok le ve les ag rár -
mér nö ki diplomát sze rez tem.
Sop ron ban el vé gez tem a vad kár-
ér té ke lé si tan fo lya mot. 

1998-tól va dá sza ti fel ügye lõ,
át me ne ti idõ re ha lá sza ti fel ügye -
lõ is vol tam. 2005-tõl a me gyei
va dász ka ma ra tit ká ra és a va -
dász szö vet ség fõ va dá sza vol -
tam. Ok ta tok, tár sa dal mi po zí ci -
ó ban az ag rár gaz da sá gi ka ma ra
al el nö ke, Gelse köz ség al pol gár -
mes te re, és az Örök ség Gaz da -
kö ri Egye sü let el nö ke va gyok.
Cé lom a va dá sza ti kul tú ra és a
szak mai vad gaz dál ko dás szint -
jé nek eme lé se.

Agrár- és vadászkamarai együttmûködés Zalában

BEMUTATKOZNAK 
a tájegységi fõvadászok

Süle Katalin és dr. Nádor László

Az erdõ- és vadvédelem érdekében

Fotó: AL
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A nyá ron le zaj lott me gyei

ka ma rai vá lasz tá so kat kö ve -
tõen, dr. Ná dor Lász ló el nök úr
fel ké ré se nyo mán, a za lai
kinológiai élet fel élén kí té se, és
a va dá sza ti jog elõ írá sa i nak be -
tar tá sa ér de ké ben meg ala kult
az OMVK Za la Me gyei Te rü le ti
Szer ve ze te Va dász ku tya Szak -
bi zott sá ga.

A za lai va dász ku tyás hely zet
je len leg fi no man fo gal maz va is
az or szá gos át lag alat ti, de nem
re mény te len! Ezen a hely ze ten
kí ván ja ví ta ni a bi zott ság to váb bi
4 tag ja is, aki ket az aláb bi ak ban
rö vi den be mu ta tok:

l Egle Zol tán, a Zalaerdõ Zrt.
Bánokszentgyörgyi Er dé sze té nek
va dá sza ti mû sza ki ve ze tõ je, a
Ma gyar Vér eb Egy let el nök sé gi
tag ja, FCI és VAV va dász ku tya
tel je sít mény bí ró,

l Ke resz tes Já nos, az Or szá -
gos Aga rász Egye sü let el nö ke,
VAV va dász ku tya tel je sít mény bí ró,

l Koz ma Jó zsef, a Zalavölgyi
Vt. fõ va dá sza, vér eb ve ze tõ- és
te nyész tõ,

l Osadczuk Csa ba, a Gyur-
kóvári rö vid szõ rû ma gyar vizs la
ken nel tu laj do no sa, a Ma gyar
Vizs la Klub Egye sü let Za la me -
gyei te rü le ti kép vi se lõ je.

Vé le mé nyünk sze rint a za lai
vad gaz dál ko dás nak a je len le gi -
nél sok kal több kép zett, vizs gá -
zott, ma gas szin tû
mun ká ra al kal mas va -
dász ku tyá ra, és a
szük sé ges is me re tek -
kel ren del ke zõ va -
dász ku tya-ve ze tõ re
len ne szük sé ge. Nem
ön cé lú ren dez vé nyek -
ben gon dol ko dunk, ha -
nem a gya kor la ti vad -
gaz dál ko dás-, a va dá -
szat ra jo go sul tak-, a
za lai va dá szok igé nye -
i hez iga zít juk prog ram -
ja in kat, szem elõtt tart -
va a va dá sza ti jog-, és
a va dász ku tyák va dá -
sza ti al kal mas sá gi
vizs gá i nak (VAV) elõ -
írá sa it. Vizs gák ra fel -
ké szí tõ, gya kor ló na -
po kat is szer vez ni fo -
gunk, ahol el sõ sor ban
nem a ku tyá kat akar -
juk ké pez ni, ha nem a gya kor la ti
ta pasz ta la ta in kat, el mé le ti tu dá -
sun kat sze ret nénk át ad ni a va -
dász ku tya-ve ze tés iránt fo gé kony
va dá szok nak; prog ram ja ink alap -
el ve a se gí tõ szán dék, a szak mai
in for má ció át adá sa, a meg fe le lõ
irány ba te re lés. A vizs gá kon ki
fog juk szûr ni az adott va dá sza ti
mód ra al kal mat lan egye de ket, az

al kal ma sak ré szé re vi szont egy
meg fe le lõ szak mai súl  lyal bí ró
iga zo lást adunk ki.

Prog ra mun kat több fé le va dá -
sza ti mód irá nyá ba in dít juk el:

l A haj tó ku tyák vizs gáz ta tá -
sa. A Zalaerdõ Zrt. ön zet len tá -
mo ga tá sá nak kö szön he tõ en a
vizs gá hoz szük sé ges hely szín
ki ala kí tá sa fo lya mat ban van. A
tár sas nagy vad va dá sza to kat
meg elõ zõ en 2018-tól – ter veink
sze rint no vem ber hó nap ban –
rend sze re sen tesz tel ni, vizs gáz -
tat ni tud juk a haj tó ku tyá kat, de

az el sõ vizs ga na pot már kö vet -
ke zõ év ele jé re ter vez zük meg -
hir det ni.

l Az utánkeresõ ku tyák va dá -
sza ti al kal mas sá gi vizs gá ja. Vár -

ha tó an jö võ év már ci -
u sá ban „Utánkeresõ
nyílt na pot” szer ve -
zünk, majd a vizs gáz -
ni szán dé ko zók kal
egyez tet ve a vizs ga
le he tõ sé gét is meg -
szer vez zük a 2018-
as év ben.

l Re mél he tõ leg
még idén el fo ga dás -
ra ke rül az aga rak ré -
szé re ös  sze ál lí tott
VAV sza bály zat –
fon tos jö võ évi ter -
vünk, hogy az or szág
el sõ aga ras vizs gá ját
Za lá ban tud juk meg -
ren dez ni, vár ha tó an
ezt az aga ras VAV-ot
va la mi kor a ta vasz
vé gé re-nyár ele jé re
hir det het jük meg.

l Már ci us ban, áp -
ri lis ban, majd ok tó ber ben az ap -
ró va das VAV-ra fel ké szí tõ gya -
kor ló na po kat tar tunk, majd áp ri -
lis ban és ok tó ber ben vizs ga le he -
tõ sé get is biz to sí tunk a vizs lák,
retrieverek stb. ré szé re. Jö võ re
vég re meg sze ret nénk tar ta ni a
két éve is mét el in dí tott Or szá gos
Vizs la Fõ ver seny me gyei vá lo ga -
tó ját is.

A szer ve zõ mun kát el kezd tük,
és már most sem csak a sza vak
szint jén dol go zunk, hi szen 2017.
ok tó ber 22. nap já ra, a Gyön-
gyösmenti Föld tu laj do no sok Vt.
és a Pacsai Vt. va dász te rü le té re
ap ró va das VAV-ot hir det tünk,
mely re 9 ku tyát ne vez tek, és egy
ki vé te lé vel mind an  nyi an si ke res
vizs gát tet tek ezen az iga zán ba -
rá ti han gu la tú ren dez vé nyen. A
vizs ga elõtt két al ka lom mal fel ké -
szí tõ na pot is biz to sí tot tunk az ér -
dek lõ dõk nek. A Né met Vizs la
Klub Ma gyar or szág Za la me gyei
te rü le ti kép vi se lõ je ként 2017. ok -
tó ber 7-én a Zalatája Va dász klub
és az Új Ba ráz da Vt. va dász te rü -
le tén õszi tenyészvizsgát szer -
vez tem a klub ál tal gon do zott faj -
ták ré szé re.

A Va dász ku tya Szak bi zott ság
2018. évi ren dez vé nye i nek pon -
tos hely szí nét és idõ pont ját
idõben közzétesszük a va -
dászkama ra hon lap ján, és az ál -
ta lam létre ho zott in for má ci ós fe -
lü le ten, a „Za lai Va dász ku tyá sok”
facebook-csoport ol da lán. 

Ad dig is bár mely va dá sza ti al -
kal mas sá gi vizs gá val, il let ve ál ta -
lá nos ság ban a va dász ku tyák kal
kap cso la tos kér dés ben szí ve sen
ál lunk a va dász tár sak ren del ke -
zé sé re!

Kiss Nor bert
a Va dász ku tya Szak bi zott ság

el nö ke

A Vadászkutya Szakbizottság hírei

Apróvadas VAV vizsgázói és bírói

Kiss Norbert és Malomközi Molly „Lotti”
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a.) Szám vi te li be szá mo ló
A be szá mo lónk hoz mel lé kel -

tük a ket tõs könyv vi telt ve ze tõ
egyéb szer ve zet egy sze rû sí tett
be szá mo ló já nak és köz hasz nú -
sá gi mel lék le té nek egy pél -
dányát. Az ala pít vá nyi va gyon
53 453 Ft-tal csök kent, a mû kö -
dés az el múlt évek gya kor la tá -
nak meg fe le lõ en za var ta lan volt.  

2016. év ben vál lal ko zá si
ered mé nye nem volt az ala pít -
vány nak. Tár sa sá gi adó fi ze té si
kö te le zett sé ge nem ke let ke zett
a szer ve zet nek a 2016. gaz da -
sá gi év ben.

b.) Költ ség ve té si tá mo ga -
tás fel hasz ná lá sa 

Ala pít vá nyunk 2016. év ben
költ ség ve té si tá mo ga tás ban
nem ré sze sült. Az SZJA 1%-ból
be folyt ös  szeg 222 147 Ft volt,
me lyet 2017. év ben tar ta lék ba
he lyez tünk.  

c.) A va gyon fel hasz ná lá sá -
val kap cso la tos ki mu ta tá sok:
(lásd táb lá zat)

d.) Köz pon ti költ ség ve té si
szerv tõl, ál la mi pénz alap ok tól,
2016. év ben az ala pít vány nem
ka pott tá mo ga tást. 

e.) 2016. év ben ka pott mû kö -
dé si cél tá mo ga tás: Nem volt. 

f.) A köz hasz nú szer ve zet
ve ze tõ tiszt ség vi se lõ i nek
nyúj tott jut ta tá sok ér té ke: Ala -
pít vá nyunk ve ze tõ tiszt ség vi se -

lõi tár sa dal mi mun ká ban vég zik
fel ada tu kat, 2016. év ben  tisz te -
let díj ban és más ju tta tás ban
nem ré sze sül tek. 

g.) Köz hasz nú te vé keny -
ség rõl szó ló rö vid tar tal mi be -
szá mo ló 

A Za lai Gím szar vas ért Ala pít -
vány gon do zá sá ban meg je lent a
„A Za lai Gím szar vas” cí mû szak -
könyv Feiszt Ot tó, Var ga Er nõ
szer zõk köz re mû kö dé sé vel. A
sa ját ké szí té sû szak könyv költ -
sé ge 2016. év ben 764.400 Ft
volt. A 2016. ta va szán meg tar -
tott könyv be mu ta tó rá for dí tá sa i -
nak ös  sze ge 220.000 Ft. A
könyv ki adá sá ban köz re mû kö -
dõk ré szé re 330.000 Ft meg bí -
zá si díj ke rült ki fi ze tés re, amely
után a szer ve zet meg fi zet te a
vo nat ko zó jog sza bály ok sze rin ti
82.831 Ft adó- és já ru lék kö te le -
zett sé geit.

Za lai Gím szar vas ért Ala pít -
vány Ku ra tó ri u mi ülé st tar tott
2016. jú ni us 28-án.

2016. no vem be ré ben – a
társ szer ve ze tek kel kö zö sen –
szak mai ta nul mány anya got
ké szí tet tünk mely nek té mái: 

1. A za lai gím szar vas ál lo -
mány 2015/2016. évi sza bá lyo -
zá sa, va la mint az el bí rált tró fe ák
fõbb jel lem zõ i nek vizs gá la ta. 

2. A za lai õz ál lo mány
2015/2016. évi sza bá lyo zá sa,
va la mint az el bí rált tró fe ák fõbb
jel lem zõ i nek vizs gá la ta.

A ko ráb bi évek ben vég zett
vizs gá la tok, elem zé sek foly ta tá -
sa ként to vább ra is az egyik leg -
fon to sabb fel adat a za lai gím -
szar vas ál lo mány sza bá lyo zás
ala ku lá sá nak, és az el bí rált tró -
fe ák fõbb jel lem zõi vál to zá sá nak
vizs gá la ta.

Za la eger szeg, 
2017. má jus 20. 

Hopp Ta más,
a ku ra tó ri um el nö ke

Zalai Gímszarvasért Alapítvány forgóeszköz

2016. év
sorsz. megnevezés 2016. év megoszlás 2015. év 

I. Nyitó vagyon

Elszámolási betétszámla 1 361 847 33,43 2 767 552

Pénztár – – –

Lekötött betét 1 000 000 26,57 0

Összesen 2 361 847 100,00  2 767 552

II. Vagyonnövekedés 

SZJA 1% 222 147 15,86 181 764

Kamatbevétel 8 053 0,57 31 692

Támogatásból 198 900 14,20 168 800

Könyvértékesítés bevétel + egyéb 971 831 69,37 0

2016. évi bevétel 1 400 931 100,00 382 256

Összes forrás 3 762 778 3 149 808

III. Kiadások (vagyonfelhasználás) 

Szakmai anyag kiadása – – –

Szervezet célja szerinti kiadás 1 432 652 98,50 767 582

Cél szerinti kiadások összesen 1 432 652  – 767 582

Szervezet mûködtetési kiadások 21 732 1,50 20 378

Összes kiadás 1 454 384 100,00 787 960

Rövid lejáratú kötelezettségek (szállítók) 0 – 0

Elõzõ évi kötelezettség teljesítése – – –

Kötelezettségek összesen 1 454 384 100 787 960

Záró egyenleg – alapítványi vagyon 2 308 394 100 2 361 848

ebbõl  

Bankszámlán 808 395 35,00 1 361 848

Lekötött betétben 1 500 000 65,00 1 000 000

Vagyon változása – növekedés -53 453 n.é. -405 704

ZA LAI GÍM SZAR VAS ÉRT ALA PÍT VÁNY

(%)

2016. ÉVI KÖZ HASZ NÚ SÁ GI JE LEN TÉ SE



Anagy ka ni zsai Er dõ -
gaz da sá gi Dol go zók
Vt. bajcsai va dász há -

zá ban ke rült 2017. augusztus
12-én szom ba ton meg ren de -
zés re a va dász tár sa ság idei II.
szak mai nap ja, amely nek té má -
já ul a fõvad, és an nak va dá sza -
tát vá lasz tot ták.  

Az elõ adá so kat dr. Sán dor
Gyu la PhD egye te mi do cens
kezd te „A GPS te le met ria ed di gi
ku ta tá si ered mé nye i nek gya kor la ti
vo nat ko zá sai a za lai gím szar vas
te rü let hasz ná la tá ban” té ma kör -
ben. Ezt kö ve tõ en Góber Zol tán,
a va dász tár sa ság el nö ke tar tott tá -

jé koz ta tót a szarvasgazdálkodás
jö võ jé rõl, ahol ki emel te a va dász -
te rü let, mint a szar vas élõ he lyé -

nek el múlt év ti ze dek ben be kö vet -
ke zett vál to zá sa it, és fel vá zol ta a
jö võ be ni gaz dál ko dás le he tõ sé ge -
it. Ezt kö ve tõ en Koz ma Jó zsef, a
Zalavölgyi Vt. hi va tá sos va dá sza
avat ta be a kö zel 40 fõs hall ga tó -
sá got a gímszarvasvadászat rej -
tel me i be, és több év ti ze des ta -

pasz ta la tai alap ján adott gya kor la ti
ta ná cso kat a szar vas bõ gés re va ló
fel ké szü lés re, va la mint a szar vas
va dász ta tá sá ra. 

A dél után fo lya mán Jakabfi
Fe renc, a Nagy ka ni zsai Er dé szet
hi va tá sos va dá sza hul lott
agancs-párok be mu ta tá sá val tar -
tot ta meg elõ adá sát „A gím bi ka
agancs fej lõ dé se és an nak le he tõ -
sé gei a va dász ta tó sze mé vel” té -
ma kör ben. A je len lé võk egy ön te -

tû vé le mé nye, hogy a szar vas bõ -
gést meg elõ zõ en egy rend kí vül
hasz nos és ta nul sá gos na pot tölt -
het tek el új fent együtt Bajcsán. A
va dász tár sa ság ve ze tõ sé ge a jö -
võ ben is foly tat ni sze ret né ezek -
nek a szak mai na pok nak a meg -
ren de zé sét a tár sa sá got érin tõ, il -
let ve a tag ság szá má ra ér dek lõ -
dés re szá mot adó va dá sza ti té -
ma kör ben.

Góber Zol tán, el nök

Cé lok: A Vad gaz dál ko dá si
Alap cél ja a ma gyar vad gaz dál -
ko dás szak mai szín vo na lá nak
meg õr zé se, to váb bá fel té tel -
rend sze ré nek ja ví tá sa oly mó -
don, hogy az a ter mé sze ti erõ for -
rás ok fenn tart ha tó sá gát szol gál -
ja, és elõ se gít se a klí ma vál to zás
ne ga tív ha tá sa i hoz tör té nõ iga -
zo dást. Pá lyá za ti cél ként nem je -
löl he tõ meg, és nem tá mo gat ha -
tó olyan te vé keny ség vagy esz -
köz, amely a sza ba don élõ ter -
mé sze tes vad ál lo mányt és élõ -
he lyét – a tá mo ga tás ál ta lá nos
cél já tól el té rõ en – nem köz vet le -
nül szol gál ja. 

A pá lyá za ti rend szer mû kö -
dé sé nek idõ be ni üte me zé se:

– A fel hí vás meg je len te té se
min den év szep tem ber 30. (Az
in du ló 2017. év ben ok tó ber 31.)

– Pá lyá za tok be kül dé sé nek
ha tár nap ja min den év ok tó ber
31. (Az in du ló 2017. év ben no -
vem ber 30.) 

– A pá lyá za tok a ka ma ra te rü -
le ti szer ve ze tei ál tal tör té nõ el bí -
rá lá sa és a tá mo ga tó ha tá ro za -
tok kal együtt tör té nõ fel ter jesz té -
se az Or szá gos Vad vé del mi és
Vad gaz dál ko dá si Bi zott ság ré -
szé re min den év de cem ber 31. 

– A pá lyá za tok Or szá gos
Vad vé del mi és Vad gaz dál ko dá si
Bi zott ság ál tal tör té nõ el len õr zé -

se és az El nök ség tá mo ga tó
vagy el uta sí tó ha tá ro za tá nak
meg ho za ta la a kö vet ke zõ év ja -
nu ár 31. 

– A tá mo ga tá si szer zõ dé sek
alá írá sa a kö vet ke zõ év feb ru ár
28. 

– A tá mo ga tott pá lyá za tok tá -
mo ga tá si ös  sze gé nek pá lyá zó
ré szé re tör té nõ át uta lá sa a kö -
vet ke zõ év már ci us 31. 

– A pá lyá zat vég re haj tá sá ról
szó ló be szá mo ló je len tés meg -
kül dé se a ka ma ra te rü le ti szer -
ve ze tei ré szé re a va dá sza ti évet
kö ve tõ már ci us 20. 

– A be szá mo ló te rü le ti Fel -
ügye lõ Bi zott sá gok ál tal tör té nõ
fe lül vizs gá la ta a be szá mo ló be -
ér ke zé sét kö ve tõ 90 nap. 

A Vad gaz dál ko dá si Alap mû -
kö dé sé nek sze mé lyi és tech ni kai
fel tét ele it a ka ma ra or szá gos
köz pont já nak ap pa rá tu sa és a
me gyei te rü le ti szer ve ze tek ap -
pa rá tu sai biz to sít ják.

For rás: Or szá gos 
Ma gyar Va dász ka ma ra

112017/1.Bürü

Szakértõk gyûrûjében

Szakmai nap a gímszarvas vadászatáról

Országos Vadgazdálkodási Alap
Az Or szá gos Ma gyar Va dász ka ma ra Kül dött gyû lé se 2017.

áp ri lis 27-i ülé sén mó do sí tot ta a Ka ma ra Alap sza bá lyát, mely -
nek 10. § (2. be kez dés b.) pont ja ren del ke zik ar ról, hogy a pá -
lyá za ti úton mû kö dõ Vad gaz dál ko dá si Alap lét re ho zá sa és az
ab ba he lye zen dõ ös  szeg éven kén ti meg ha tá ro zá sa az Or szá -
gos Kül dött gyû lés ki zá ró la gos ha tás kö ré be tar to zik. Az Alap -
sza bály 11. § (2. be kez dés c.) pont ja ki mond ja, hogy a Vad gaz -
dál ko dá si Alap rész le tes mû kö dé si sza bá lya it, to váb bá a pá -
lyá za ti cé lo kat és fel té te le ket az Or szá gos Ma gyar Va dász ka -
ma ra el nök sé ge ha tá roz za meg. 
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A Za la Va dász kürt Együt tes
Üd vöz lõ szig nál já val im már ha -
to dik al ka lom mal vet te kez de tét
a Fes te tics Tró fea szem le és
társ ren dez vé nye a Va dá sza ti
Kul tú ra Nap ja szep tem ber 9-én
a keszt he lyi Va dá sza ti Mú ze um -
ban és an nak park já ban.

A meg nyi tó elõtt Lóki György a
Va dá sza ti Kul tu rá lis Egye sü let
(VKE) Soly mász Rend ve ze tõ jé -
nek lát vá nyos be mu ta tó ja kel tet te
fel az ér dek lõ dõk fi gyel mét. Majd
Kányádi Sán dor „Hall gat az er dõ”
cí mû ver sé vel han go lód tunk a
nap sü töt te szep tem be ri ün nep re
Bereczky Szi lárd a Nép mû vé szet
mes te ré nek elõ adá sá ban.

Kö szön tõ be szé dé ben Pá lin -
kás Ró bert a He li kon Kas tély mú -
ze um igaz ga tó ja, a Za la Me gyei
Va dász szö vet ség el nö ke ki emel -
te, hogy men  nyi re fon tos szak mai
szem pont ból is Tóth Csa ba PhD,
a Va dá sza ti Mú ze um igaz ga tó ja
ál tal ki ta lált és kö zö sen meg va ló -
sí tott tró fea szem le.  Emel lett szólt
a 2021-ben meg ren de zés re ke rü lõ
Va dá sza ti Vi lág ki ál lí tás ról is, hi -
szen már most ké szül nek a je len -
tõs ün nep re. A kö szön tõ után La -
ka tos Fe renc cel, a díj ala pí tó já val
át ad ták a Fes te tics Kul tu rá lis
Örök ség Dí jat Hopp Ta más nak a

Zalaerdõ Zrt. nyu gal ma zott er dé -
szet igaz ga tó já nak, aki a kez de tek -
tõl se gí ti a tró fea szem le meg va ló -
su lá sát, le bo nyo lí tá sát.

A Va dá sza ti Kul tú ra Nap ját és
azon be lül a VKE ál tal ki írt „Va -
dász al ko tók – Al ko tó va dá szok”
cí mû kép zõ mû vé sze ti pá lyá zat
anya gá ból ké szült ki ál lí tást Oláh
Csa ba a Va dá sza ti Kul tu rá lis
Egye sü let el nö ke nyi tot ta meg, is -
mer tet ve a pá lyá zat lé nye gi ele -
me it, meg kö szön ve az al ko tók, a
zsû ri mun ká ját, va la mint a mú ze -
um évek óta tar tó ered mé nyes

együtt mû kö dé sét.
Ezt kö ve tõ en a va dá -
sza ti kul tú rá ért, a
vad gaz dál ko dás ban
vég zett ki emel ke dõ
te vé keny sé gért já ró
el is me ré sek át adá -
sá ra ke rült sor. A Va -
dá sza ti Kul tu rá lis
Egye sü let ál tal ala pí -
tott Hubertusz Ke -
reszt Arany fo ko za -
tát Lenczné Tom pos
Ka ta lin a VKE If jú sá -
gi Ta go za tá nak ve -
ze tõ je, a leg ma ga -
sabb, Gyé mánt fo ko -
za tot Hopp Ta más
ve het te át. Az Arany
Fá cán Toll Iro dal mi
Nagy dí jat Bozóki
Lász ló, az Arany
Ecset Toll Mû vé sze ti

Nagy dí jat Se res Er zsé bet por ce -
lán fes tõ mû vész, az Arany Tú zok
Toll Élet mû Dí jat prof. dr. Fa ra gó
Sán dor, a Sop ro ni Egye tem rek to -
ra kap ta meg. A ki tün te té sek után
Oláh Csa ba a kép zõ mû vé sze ti pá -
lyá za ton el nyert Va dá sza ti Kul tu -
rá lis Ér ték ta nú sít ványt ad ta át
Boros And rea, Bo ros Zol tán, Ki -
rály Ni ko lett, Kõhalmy Ta más,
Mol nár An tal, Rékasi Csa ba, Se -
res Jó zsef fes tõ mû vé szek nek,
Simon Im re fa szob rász mû vész -
nek, Kovács Mártonné hím zõ mû -
vész nek. A zsû ri Schneider Já nos

fa szob rász mû vész nek há rom al -
ko tá sá ért, a ta nú sít vány mel lett a
Ba logh Pé ter díj jal is el is mer te
nagy sze rû mun ká it. A nem min -
den na pi mé re tek kel és tech ni ká -
val ké szült fegy ver lá da va la meny -
 nyi részt ve võt le nyûgö zött, fan -
tasz ti kus al ko tás.

Az ün nep ség be fe je zé se ként
dr. Ádámfi Ta más er dõ mér nök
nyi tot ta meg a dr. Bertóti Ist ván
em lék ki ál lí tást, amely iga zi
gyöngy sze me volt a ren dez vény -
nek, hi szen so ha nem lá tott ér té -
kek kel és tör té ne tek kel pil lant hat -
tunk be a nagy sze rû vad gaz da
éle té be. 

A Va dá sza ti Mú ze um park já -
ban ki ál lí tott gím tró fe ák iga zi lát -

vá nyos sá got je len tet tek az ér dek -
lõ dõk nek. A ki ál lí tá sok mel lett va -
dász no vel lá kat is hall gat hat tunk a
VKE ál tal meg ren de zett XIV. Bár -
sony Ist ván Or szá gos If jú sá gi
Pró za mon dó Ver seny ke re tén be -
lül, mely nek zsûrielnöke Kar dos
La u ra a He li kon Kas tély mú ze um
fõmu ze o ló gu sa, tag jai Bereczky
Szi lárd és Kiss Andrásné a VKE
Al föl di Ré gi ó já nak el nö ke vol tak.

Aki el lá to ga tott a He li kon Kas -
tély Va dá sza ti Mú ze u má ba és a
va dá sza ti kul tú rá ra szán ta az ide -
jét ezen a kel le mes szep tem be ri
na pon, nem csa ló dott, mert ma ra -
dan dó, tar tal mas él mé nyek kel tér -
he tett ha za.                      

Polster Gab ri el la

A vadászati kultúra jegyében

Hopp Tamás és prof. dr. Faragó Sándor 

A megnyitó elõtt

Pálinkás Róbert köszönti a résztvevõket

Fotó: Vida Dániel

Fotó: VK

Fotó: VK



A Vas me gyei va dá sza ti
évad nyi tó ke re té ben mu tat ták
be az al ko tók a Zalabéri Zala-
menti Va dász klub te rü le tén
2016. évi szar vas bõ gés ben fel -
vett film jü ket. Az öt ven per ces
film ve tí té se zsú fo lá sig telt ház
elõtt zaj lott.

Az el bû vö lõ, sze líd pan non
táj, a pro fes  szi o ná li san el ka pott

és vá gott ké pek, a pon tos, sza -
ba tos szak mai szö veg a nar rá -
tor meg nye rõ és a han gu la tot
olyan cso dá la to san szí ne zõ
hang já val, a va dá szok és kí sé -
rõ ik ter mé sze tes és ezért hi te -
les vi sel ke dé sé vel fe lejt he tet len
pil la na to kat ad tak, fel fo ko zott
ér zel me ket ger jesz tet tek, so -
kunk sze mé ben könny csep pek -
kel. Ez a film is vá lasz, a szen ve -

dé lyünk rõl sok szor fel tett kér -
désre:

„Va dá szunk, mert sar kal egy
õsi ösz tön bõl eredt szen ve dély, a
zsák mány szer zés vá gya. Va dá -
szunk, mert lel ki táp lá lé kunk min -
den, ami ez zel, aki nek csak szó -
ra ko zá sá val, ki nek hi va tá sá val,
mes ter sé gé vel ös  sze függ: a küz -
de lem a sikerért… az iz gal mas
él mé nyek, az ér de kes ta pasz ta la -
tok, meg fi gye lé sek sora… a tu do -
má nyos ku ta tás alkalma… az el -
me rü lés a fen sé ges ter mé szet
titkaiba… er dõn-me zõn, he gye -
ken, völ gyek ben, az al föl di dé li -
bá bos rónán… nyá ri ve rõ fé nyes

nap pal, hold vi lá gos éj jel, zúz ma -
rás té li reg gel, rügy fa kasz tó ta -
vasz éb re dé sé vel, lomb hul lá sos
õsszel… min dig és min de nütt Is -
ten sza bad ege alatt.” (Nadler
Her bert)

Fel vé tel és utó mun kák: Haj ba
Ba lázs, Linzenbold At ti la

Nar rá tor: Papp Já nos
Szö veg: Bors Ri chárd, Haj ba

Ba lázs, Koós Ist ván
A film ha ma ro san lát ha tó lesz

a „Horgász-Vadász” csa tor nán és
DVD-n is meg vá sá rol ha tó.

Jó szív vel és tisz te let tel aján -
lom ked ves va dász tár sa im fi gyel -
mé be.

Ba da cso nyi La jos

132017/1.Bürü

Filmbemutató
Celldömölk, 2017. szeptember 2.

A nagy ka ni zsai vá ro si kór ház ban 2017. au -
gusz tus 23-án lelt örök nyu ga lom ra sze ret ve
tisz telt kol lé gánk, pél da ké pünk, szak mánk
nagy öreg je, Hopp Jó zsef ru bin ok le ve les er -
dõ mér nök.

Dódi bá csi 1923-ban szü le tett Eszterházán, a
mai Fer tõ dön. Kö zép is ko lai ta nul má nya it a sop -
ro ni ben cés gim ná zi um ban vé gez te, majd er dõ -
mér nö ki ok le ve lét szin tén Sop ron ban,
1945 õszén, a Jó zsef Ná dor Mû sza ki
és Gaz da ság tu do má nyi Egye tem Bá -
nya-, Ko hó- és Er dõ mér nö ki Ka rán
sze rez te meg. Egye te mi gya kor no ki
éve it a her ceg Es ter házy hit bi zo mány -
nál töl töt te, ahol édes ap ja – szin tén je -
les va dász em ber –  volt a szám ve võ -
ség ve ze tõ je. A dip lo ma meg szer zé se
után 1946-tól a Tornyiszentmiklósi Ál la -
mi Er dõ gond nok ság nál se géd er dõ mér nök, majd
1948-tól a gond nok ság ve ze tõ je lett. 1949. jú ni us
23-tól a Pölöskei Ál la mi Er dõ gond nok ság ve ze tõ -
je. Az er dõ gond nok sá gok meg szû né se után
1950. au gusz tus 1-tõl a Nagy ka ni zsai Ál la mi Er -
dõ gaz da ság nál több elõ adói mun ka kört töl tött
be, míg 1952. áp ri lis 22-én So mogy me gyé be ke -
rült, ahol elõ ször a Ka pos vá ri Ál la mi Er dõ gaz da -
ság Kis ber ki Üzem egy ség ét irá nyí tot ta, majd
1954. jú li us 15. és 1958. jú ni us 30. kö zött a
Berzencei Er dé szet ve ze tõ je volt. 1958. jú li us 1-tõl
vis  sza ke rült Za lá ba, a Dél-za lai Ál la mi Er dõ gaz -
da ság nagy ka ni zsai köz pont já ban fa hasz ná la ti
elõ adói mun ka kört töl tött be. 1961. ja nu ár 1-én
az er dõ gaz da ság vad ban gaz dag, nagy múl tú
Szentpéterföldei Er dé sze té nek ve ze tõ jé vé ne -

vez ték ki. Itt tíz éven ke resz tül te vé keny ke dett,
pél dá san ös  sze han gol va ez alatt az er dé sze ti és
a va dá sza ti fel ada to kat. 

1971. jú li us 1-tõl az 1983. évi nyug dí ja zá sá ig
a Za lai Er dõ- és Fa fel dol go zó Gaz da ság va dá -

sza ti fel ügye lõ je. Ne vé hez fû -
zõ dik a va dász te rü le tek
tömbösítése. 1971-ben a Bu da -
pes ti Va dá sza ti Vi lág ki ál lí tá son
a Nem zet kö zi Tró fea bí rá ló Bi -
zott ság szar vas ta go za tá ban
Ma gyar or szág kép vi se lõ je volt,
nagy szak mai ta pasz ta la ta it az
Or szá gos Vad gaz dál ko dá si Ta -
nács tag ja ként is ka ma toz tat ta.

Va dá sza ti fel ügye lõ mun ka kör ben el jár va te vé -
keny részt vál lalt a za lai, nagy te rü le tû vad gaz -
dál ko dás meg te rem té sé ben, elõ se gít ve ez zel a
za lai gím szar vas-gaz dál ko dás vi lág hír ne vé nek
meg õr zé sét. Az er dõ, a vad sze re te te és szol gá -
la ta irán ti el kö te le zett sé ge sze mé lyét szé les kör -
ben is mert té tet te, ne vét le gen dás hí rû vé emel te.
Gaz dag mun kás sá ga so rán ér de me it mi nisz te ri
ki tün te té sek kel, Nim ród Va dász ér mek kel, 1994-
ben a Hu ber tus Ke reszt ezüst fo ko za tá val, 1997-
ben Ma gyar Nem ze ti Va dász rend del, 2008-ban
Ma gyar Va dá sza tért Ér dem érem mel, 2014-ben
Élet fa Em lék pla kett arany fo ko za ta ado má nyo zá -
sá val is mer te el a szak mai tár sa da lom.

Dódi bá csi rend kí vül szí nes egyé ni ség volt.
Er dész, va dász hi va tá sa irán ti lel ke se dé se nyug -

dí jas éve i ben sem ha gyott alább. Be teg sé get
nem is mert. A volt mun ka he lyé re rend sze re sen
be járt, a lép csõn – min den ki ámu la tá ra – még ki -
lenc ve nes éve i ben is „ket te sé vel” ment fel. De
elõ-elõ for dult a va dász há zak ban is, a va dá sza -
tok so rán a tá bor tûz mel lett – fel em le get ve ré gi
ko rok nagy em lé ke it – szí ve sen el idõ zött. Ne ki
min dig men nie kel lett. Ak kor is el in dult, ami kor
oda kinn íté let idõ tom bolt. Mert hív ta õt az Er dõ,
hív ta a be jár ha tat lan nak tû nõ Út, amin új ra és új -
ra vé gig kel lett men nie. Ha té li haj na lon a friss
hó ban egy au tó nyom volt elõt tünk, tud hat tuk, Õ
járt itt. A mû sza ki új don sá gok is na gyon ér de kel -
ték: éle te vé gé ig hasz nál ta a mo bil te le font,
internetezett és au tót ve ze tett. Te rep já rói egy fo -
ga lom má vál tak a va dá szok kö ré ben. Öl tö zé ké -
ben ra gasz ko dott ré gi, meg szo kott va dász ru há -
já hoz, a zöld ka lap és a ló den ka bát szin te el vá -
laszt ha tat lan volt tõ le. Utol só nap ja i ban, ha fá -
zott, kér te, hadd ta ka róz has son öreg fel öl tõ jé vel.

Vég sõ bú csút az er dõk tõl és dom bok tól kö rül -
ölelt, ne ki is oly ked ves bánokszentgyörgyi temp -
lom ban, szep tem ber 16-án, szarvasnász ide jén
vet tünk tõ le. Ezen a na pon hal kab ban sut tog tak
a budnyai er dõk, csen de seb ben szól tak a bi kák.
– Min den ki rá em lé ke zett.

Ked ves Dódi Bá csi! Bölcs ta ní tá sa i dat nem
fe lejt jük, em lé ke det a za lai er dõk csend jé ben,
sze re tet tel meg õriz zük! Nyu godj bé ké ben!

Páll Ta más 
va dá sza ti fel ügye lõ

Hopp József emlékére (1923–2017)

Képkocka az elkészült filmbõl

Alkotók és szereplõk a bemutatón
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A hi deg idõ kö ze led té vel ta -
lán töb bek szá má ra is ér de kes
in for má ci ó kat tar tal maz Kon -
dor Im re so kat ta pasz talt va -
dász tár sunk ál tal írott elem zés
né hány rész le te, mely nek köz -
lé sé hez a szer zõ hoz zá já ru lá -
sát ad ta.

So kan nem tud ják – nem is
gon dol nak rá –, hogy ugyan az a
lõ szer kü lön bö zõ hõ mér sék le ti
kö rül mé nyek kö zött egy ál ta lán
nem „ugyan az” a lõ szer... Pe dig
így van!

A lö vés – mint ter mo di na mi kai
fo lya mat – mér he tõ mó don ér zé -
keny a kül sõ kör nye ze ti hõ mér -
sék let re, a vál to zás meg fe le lõ hõ -
mér sék let kü lönb ség ese tén még
em be ri ér zék szer vek kel is ér zé -
kel he tõ, ha oda fi gye lünk rá. Még
ha zai vi szo nyok kö zött is ész lel -
he tõ az el té rés  ugyan azon fegy -
ver bõl, ugyan azon lõ szer rel le -
adott lö vés ha tá sá ban egy té li,
mí nusz 20 fo kos, vagy egy nyá ri,
plusz 30 fo kos kör nye zet ben le -
adott lö vés ese tén. 

Még sok kal szem be tû nõbb és
jó val na gyobb a kü lönb ség iga -
zán szél sõ sé ges kör nye ze ti hõ -
mér sék le tek kö zött, pl. egy sark -
kör kö ze li mí nusz 40 fok ban és
egy tró pu si plusz 50-60 fok ban le -
adott lö vés nél. A fegy ver és a tár -
ban lé võ lõ szer vi szony lag ha mar
át ve szi a kül sõ kör nye zet hõ mér -

sék le tét, a tró pu so kon a tû zõ
nap ra ki tett fegy ver fém ré szei
kön  nyen el ér he tik az em lí tett
plusz 50-60 fo kot is.

De hagy juk most a szél sõ ér -
té ke ket, mi a hely zet a ha zai té li-
nyá ri vi szo nyok nak meg fe le lõ mí -

nusz 20 fok és
plusz 35 fok köz ti
tar to mán  nyal? A
plusz 35 fok he -
lyett (nincs ilyen
mé rés) ve gyük a
plusz 40 fo kot, a
nyá ri na pon ha -
gyott pus ka fém -
ré szei ezt köny -
 nye dén el ér he tik,
ve le együtt a lõ -
szer is...

Mí nusz 20
fok nál a nyo más
3245 bar, a lö ve -
dék kez dõ se bes -
sé ge 956 m/s.
Plusz 40 fok nál a
nyo más 4018
bar, a kez dõ se -
bes ség 1008
m/s. A két ér ték
kö zött te hát 773
bar a nyo más kü -
lönb ség és 52
m/s a se bes ség -
kü lönb ség, ami -
nek kö vet kez té -
ben a pus kánk té -
len mí nusz 20

fok ban kb. 8–10 cm-rel fog „alább
hor da ni”, mint a nyá ri plusz 40 fo -
kos me leg ben...  Sok ez, vagy
ke vés? Egy sport lö võ nek biz to -

san sok, an nak is, aki „hoz zá van
szok va” a pre cíz, 1 MOA-n be lü li
lö vé sek hez. Az sem vi tás, hogy
8–10 cm mély lö vés sel egy ró kát,
de még akár egy õzet is el le het
hi báz ni, vagy ros  szabb eset ben
meg se bez ni, to váb bá a mély lö -
vés a tá vol ság nö ve ke dé sé vel to -
vább nö vek szik (gyor sab ban,
mint hin nénk). El len érv ként fel -
hoz hat juk, hogy rit kán van mí -
nusz 20 fok hi deg és plusz 40 fok
me leg, olyan kor leg fel jebb nem
me gyünk a plusz 18–20 fo kon be -
lõtt pus kánk kal va dász ni. Le het
ér vel ni az zal is, hogy rit kán lö -
vünk 100 mé ter fö lé és ezen a tá -
vol sá gon a 8–10 cm „rá tar tás sal”
kom pen zál ha tó. Egyé ni íz lés dol -
ga ez, mint a va dá szat ban sok
min den. A fõ, hogy tud juk, mit mi -
ért te szünk. Et tõl füg get le nül itt
dup lán igaz, hogy a las súbb lö ve -
dék gyor sab ban esik, mert a hi -
deg okoz ta ala cso nyabb nyo más
mi att ele ve még las sab ban in dul,
mint a „szo ká sos”.

Té li disz nó haj tá so kon, nagy
hi deg ben a je len tõ sen (50–80
m/s) ki sebb lö ve dék se bes ség mi -
att ér de mes „át ér té kel ni” az elé -
tar tás mér té két is. Az a té li hi deg
ugyan is ami a lö ve dé künk se bes -
sé gét las sít ja, a disz nó ra nem
hat, vagy eset leg ép pen gyor sít ja.
A 10–12 m/s se bes ség gel 100 m-
re vág tá zó disz nó la poc ká ja a fe -
lé je tar tó lö ve dék ál tal a szo ká -

sos hoz ké pest „el vesz te ge tett”
pár szá zad má sod perc alatt 40 -
50 cm-rel odébb van.

1. A je len tõ sebb hõ mér sék let -
vál to zás mér he tõ en mó do sít ja a
lõ szer nyo má sát és ez ál tal a lö -
ve dék se bes sé gét és röp pá lyá ját.

2. Hi deg ben a lõ por las sab ban
ég, ki sebb nyo mást hoz lét re, a
lö ve dék las sab ban hagy ja el a
csö vet (ma ga sabb a csõ idõ).

3. Hi deg ben a lõ por nem ég el
tel je sen azon idõ alatt, amíg a lö -
ve dék a csõ ben tar tóz ko dik, a gá -
zok nak csak 96–98%-a hasz no -
sul (gyor sabb lõ por kell).

4. Hi deg ben a gá zok a lö ve -
dék ki lé pé sé vel még to vább ég -
nek, ezért a csõ vé gi ki lé põ nyo -
más ma ga sabb, na gyobb a tor ko -
lat tûz és a hang ha tás.

A cikk ol va sá sát kö ve tõ en re -
mé lem töb ben sze ret né nek meg -
gyõ zõd ni ar ról, hogy az õ fegy ve -
rük és lõ szer ük is a le ír tak sze rint
mû kö dik, ezért a lõtereinken vá -
runk min den ér dek lõ dõt, az újon -
nan ala kult za lai Sport lö võ Szak-
bi zott ság ne vé ben.

GRÓF AND RÁS
06-30/9797-140, Pusz ta apá ti

KE CZE LI ZOL TÁN 
06-30/9769-995, Gyenesdiás               

GRÓF JÁ CINT 
06-30/4747-015, Sohollár

Jó lövés télen is…

A sohollári lõtér madártávlatból

….és repül a korong!
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Meg újult hon lap pal je lent ke -

zett az Or szá gos Vad pör költ és
Bor fesz ti vál – ZA LAI TE RÍ TÉK
2017-ben. A www.zalaiteritek.com
át lát ha tó, szí nes, in for ma tív ol -
dal lal vár ja a vad gaszt ro nó mia,
va dá sza ti tu riz mus, vad gaz dál -
ko dás iránt fo gé kony fesz ti vá lo -
zó kat.

A ta va lyi év hez ha son ló an a
ren dez vény a va dá sza ti sze zon
kez de té vel pár hu za mo san nép -
sze rû sí tet te a za lai va dá sza ti ér té -
ke ket, ha gyo má nyo kat a szom bat -
he lyi Savaria Kar ne vá lon, csá bít -
va az ér dek lõ dõ ket az egy hét tel
ké sõb bi za la eger sze gi fesz ti vál ra.

Az au gusz tus 26-i Za lai Va dá -
sza ti Évad nyi tót kö ve tõ hé ten 6 za -
la eger sze gi ét te rem kí nál ta az er -
dõ ad ta alap anyag ok ból ké szült
éte le it, fel ké szít ve gyom run kat is a
hét vé gi (vad)falatozásra. Az ét la -
pon sze re pelt töb bek kö zött fá cán-
és vad ra gu le ves, szar vas „Cordon
bleu”, vad disz nó pör költ, va racs kos
vad disz nó burger, wokban pi rí tott
szarvascsíkok, szõ lõs sajt tor ta és
gesz te nyés pa la csin ta, me lyek hez
bor aján lat is tár sult.

A pén te ki hi va ta los meg nyi tó
elõtt a már ha gyo má nyos sá vált
va dá sza ti kon fe ren cia vár ta az ér -
dek lõ dõ ket, akik meg töl töt ték a
vá ros Dísz ter mét. Balaicz Zol tán,
Za la eger szeg pol gár mes te re kö -
szön tõ jé ben ki emel te,
hogy 1971 után 50 év -
vel, 2021-ben is mét
Ma gyar or szá gon ren -
de zik a Va dá sza ti Vi -
lág ki ál lí tást, me lyen ki -
emelt sze re pet kapnak
az Or szá gos Vad pör -
költ és Bor fesz ti vál –
ZA LAI TE RÍ TÉK; a Za -
lai Va dá sza ti Évad nyi -
tó és a keszt he lyi Va -
dá sza ti Mú ze um ren -
dez vé nyei.

Lóki György fõ -
soly mász a soly má -
szat múlt já ról és je le -
né rõl me sélt a mai kor
em be ré nek szó ló ér de -
kes sé gek kel fû sze rez -

ve elõ adá sát; majd Birtalan Ist -
ván, a Gyergyószentmiklósi Va -
dász egye sü let igaz ga tó ja is mer -
tet te az er dé lyi va dá sza ti me -
nedzs ment ak tu á lis prob lé má it,
érint ve a med ve va dá szat té ma -
kör ét is. Vé gül Bur ján Csa ba
szólt az egyik – élel mi szer már ká i -

ról is is mert – cég ter mé ke i nek
sze re pé rõl a gaszt ro nó mi á ban.

A kon fe ren ci át kö ve tõ en a
részt ve võk a Csány té ren gyü le -
kez tek a meg nyi tót meg elõ zõ fel -
vo nu lás ra: va dá szok, er dé szek,
méz- és bor lo vag ren dek, a Za lai
47. Hon véd zász ló alj Ha gyo mány -
õr zõ Egye sü let, a Va dász ka ma ra
Kürtegyüttes, a vá ros mû vé sze ti

együt te sei ér dek lõ dõk tõl övez ve
in dul tak a nagy szín pad fe lé, hogy
hi va ta lo san is meg nyis sák a ren -
dez vényt. Míg a kürtegyüttes ze -
ne szó val, ad dig a hon vé dek pus -
ka ro po gás sal üd vö zöl ték a há rom -
na pos prog ram fo lya mot.

A gyer me ke ket is mét vár ta a
ma gas le sek kí nál ta ját szó tér, va la -
mint a Zalaerdõ Zrt. az er dei élõ vi -
lág kö ré szer ve zõ dõ ki ál lí tás sal, já -
té kok kal.

Szom ba ton reg gel re kord szá -
mú fõ zõ csa pat kezd te meg jó han -
gu la tú mun ká ját a Kis fa ludy ut cán
és kör nyé kén, hogy fõzt jé vel tá mo -
gas sa az Aka rat tal és Hit tel Ala pít -
ványt. Va dász tár sa ság ok, Za la -
eger szeg test vér vá ro sai, ba rá ti tár -

sa sá gok, cé gek, in téz mé nyek ál lí -
tot tak csa pa tot a jó cél ér de ké ben.
Az el ké szült fi nom sá gok nép sze rû -
ek vol tak, hi szen több mint más fél
mil lió fo rint gyûlt ös  sze. A jó té kony -
sá gi fõ zés mel lett a csa pa tok meg
is mé ret het ték ma gu kat. A ván dor -
ser leg Mol nár Ist ván tól a „sze gek”-
hez ke rült, õk ba rát juk kal, Hans
Murral erõ sí tet ték csa pa tu kat, aki

Né met or szág ban gím- és dám -
szar va so kat tart vadasparkjában.
Az ál la tok hú sát hely ben, sa ját
üze mé ben dol goz za fel, rá adá sul
Becs völ gyén szõ lõt ter mel, mely -
bõl za lai se gít ség gel bort ké szít.

A fõ zés ide je alatt a gyer me ke -
ket a Za la eger sze gi Nim ród Va -
dász tár sa ság és az Öv eges Is ko -
la kö zös prog ram ja szó ra koz tat ta.

Az ered mény hir de tés után a
va dász ku tyák és a Bo gáncs Ál lat -
men hely la kói vet ték bir tok ba a
Kos suth ut cát, ta nú bi zony sá got té -
ve az ebek szí vós sá gá ról: az esõs
idõ el le né re is szép szám mal mu -
tat ták meg ma gu kat a bel vá ros -
ban. Ki tar tá suk el nyer te ju tal mát:
jö võ re a Bo gáncs Ál lat men hely la -
kó i ért ra gad nak fa ka na lat a fõ zõ -
csa pa tok.

A ha gyo má nyos prog ra mok
mel lett min den év ben ke rül új elem
is a ren dez vény be: 2017-ben meg -
újult a Kos suth ut cai ins tal lá ció,
test kö zel bõl lát hat tunk ha di be mu -
ta tót a Za lai 47. Hon véd zász ló alj
Ha gyo mány õr zõ Egye sü let és
ven dé gei jó vol tá ból.

A ha gyo mány és az in no vá ció
ta lál ko zá sa is mét el nyer te a zsû ri
tet szé sét: meg hos  szab bí tot ták a
ren dez vény Ma gyar Ter mék Nagy -
díj véd jegy hasz ná la ti jo gát.

Köves Eszter

Országos Vadpörkölt és Borfesztivál – ZALAI TERÍTÉK 2017.

Ismét „mesélt az erdõ”

Balaicz Zoltán polgármester
megnyitója

Vadászati konferencia

A felvonulás Ünnepi díszsortûz

Játék a magaslesen



VIII. évfolyam

A ha gyo má nyok hoz hí ven
au gusz tus utol só szom bat ján
min dig a va dá szat játs  sza a fõ -
sze re pet a Sohollári-völgyben.
A dél elõtt az ün ne pé, a dél után
a fel hõt len szó ra ko zá sé. Idén
sem volt ez más ként.

Az idei – im már a 27. – ün ne -
pé lyes me gyei va dá sza ti évad nyi -
tó a Va dász ka ma ra Kürtegyüttes
rö vid be mu ta tó ja után a Hu ber tus
mi sé vel vet te kez de tét. A szent mi -
sét a ha gyo má nyok hoz hí ven dr.
Márfi Gyu la veszp ré mi ér sek ce -
leb rál ta, se gí tõi Furján Gel lért
csácsbozsoki és Hor váth Gá bor
becsehelyi plé bá no sok vol tak.

A szent mi sét kö ve tõ en az ün -
nep lõ tö meg Ma gyar or szág és a
za lai va dá szok zász ló ját kö vet ve,
a Nagy ka ni zsai Fú vós ze ne kar ve -
ze té sé vel a Hét Ve zér Em lék hely -
hez vo nult, ahol dr. Ná dor Lász ló,
a Za la Me gyei Va dász ka ma ra el -
nö ke ün ne pi kö szön tõ jé vel meg -
nyi tot ta a ren dez vényt. Mint

mond ta: a prog ram leg fon to sabb
kül de té se, hogy a va dá sza tot
nem gya kor lók is meg is mer hes -
sék és el fo gad ják a va dá szok te -
vé keny sé gét és kul tú rá ját. Be szélt
ar ról is, hogy a 2017-es év ben lé -
pett ér vény be a va dá sza ti és a va -
dász ka ma rai tör vény mó do sí tá sa,

mely a za lai va dá szok éle té ben is
je len tõs vál to zá so kat, új fel ada to -
kat és le he tõ sé ge ket ho zott. Meg -
em lí tet te, hogy ki emelt fel adat
lesz a va dász tár sa da lom szá má ra
a 2021-es Va dá sza ti Vi lág ki ál lí tás
meg szer ve zé se, és en nek egyik
jeles ese mé nye le het az ak kor
már több mint 30 éves Za lai Va dá -
sza ti Évad nyi tó is.

A millecentenárium em lé ké re
ál lí tott kop ja fák nál Ros ta Gyu la a
Zalaerdõ Zrt., dr. Ná dor Lász ló az
Or szá gos Ma gyar Va dász ka ma ra
Za la Me gyei Te rü le ti Szer ve ze te,
Pá lin kás Ró bert a Za la Me gyei
Va dász szö vet ség ne vé ben he lye -
zett el ko szo rút. A ko szo rú zást

kö ve tõen Paál Ti bor, a Me gyei
Va dász ka ma ra sport va dász al el -
nö ke köz re mû kö dé sé vel idén az
aláb bi ne vek ke rül tek fel a Va -
dászok Em lék fá já ra: Ba la to ni Ist -
ván (Za la Me gyei Va dász szö vet -
ség, Za la eger szeg), Bujtor Já nos
(Zala-völgyi Va dász tár sa ság,
Liget fal va), Kovencz Fe renc (Za -
la eger sze gi Nim ród Va dász tár -
saság).

Az ün ne pé lyes meg em lé ke zés
után ad ták át a va dá sza ti ki tün -
teté se ket. Nim ród Va dász érem ki -
tün te tés ben ré sze sült Áb ra hám
Er nõ („Zöld Er dõ” Va dász tár sa -
ság) és Mol nár Zol tán („Zöld Er -
dõ” Va dász tár saság), Hu ber tus

Vadászati évadnyitó Sohollárban

Bevonulás

Hubertus mise

Dr. Márfy Gyula érsek

Takács Ernõ (jobbra)
átveszi a  kitüntetést

Dr. Nádor László, a Zala Megyei Vadászkamara elnöke
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Ke reszt arany fo ko za ta ki tün te tést
ka pott Ta kács Er nõ (el nök, Dr.
Nagy End re Va dász tár sa ság és
Klub), Hu ber tus Ke reszt ezüst fo -
ko za ta ki tün te tésben ré sze sült
Ba lázs Ár pád Má tyás („Zöld Er dõ”
Va dász tár saság).

A dél elõt ti hi va ta los ce re mó nia
az if jú va dá szok ava tá sá val ért
vé get. Fo ga da lom té te lü ket kö ve -
tõ en Páll Ta más, a Me gyei Va -
dász ka ma ra hi va tá sos va dász al -
el nö ke va dás  szá avat ta, dr. Ná -
dor Lász ló és Pá lin kás Ró bert va -
dásszá fo gad ta az if jú va dá -
szokat.

Dél után ki seb bek-na gyob bak
egy aránt ta lál tak ma guk nak el -
fog lalt sá got, az ér dek lõ dõ ket
ren ge teg prog ram vár ta. A Za la
Me gyei Va dász ka ma ra- és Va -
dász szö vet ség vers il luszt rá ci ós
rajz pá lyá za tá nak ki ál lí tá sa és
díj át adá sa mel lett, volt töb bek
kö zött va dász ku tya-be mu ta tó,

íjá szat, lö vé szet és gyer mek -
prog ra mok.

A szín pa don kul tu rá lis be mu ta -
tók so ra vár ta az ér dek lõ dõ ket. A
Nagy ka ni zsai Fú vós ze ne kar után
a szin tén ka ni zsai Zalaerdõ
TTDSE ügyes „ak ro ba tái”, majd a

Strém Kál mán If jú sá gi Vo nós ze -
ne kar kö vet ke zett. A me gye szék -
he lyi Phantom ze ne kar kön  nyed
akusz ti kus nó ták kal szó ra koz tat ta
a kö zön sé get, míg a Zab szal ma
ma gyar köl tõk ver se i nek meg ze -
né sí té sé bõl szü le tett da lok kal mu -

lat tat ta a gyer me ke ket és a fel nõt -
te ket. Az idén 44 éves len ti Kerka
Tánc együt tes ma gyar és er dé lyi
tán co kat mu ta tott be. Ké sõ dél -
után a rock ze néé volt a fõ sze rep,
a Canischa ze ne kar tol má cso lá -
sá ban egye bek mel lett P. Mo bil és
Hobo Blu es Band da lai csen dül -
tek fel.

S ha már va dász nap, ak kor
ter mé sze te sen a vad éte lek sem
ma rad hat tak ki a re per to ár ból. A
fõ zõ ver se nyen 15 csa pat ve tél ke -
dett egy más sal, de raj tuk kí vül a
Zalaerdõ Zrt. er dé sze te i nek séf jei
is ki vá ló pör köl tek kel vár ták az
ínyen ce ket.

Ez úton is sze ret nénk kö szö ne -
tet mon da ni tá mo ga tó ink nak,
hogy hoz zá já rul tak a Za la Me gyei
Va dász nap szín vo na las meg ren -
de zé sé hez.

Szö veg: Steyer Edi na
Fo tók: Steyer Edi na 

és Ros ta Lász ló
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Vadászavatás

Rajzpályázat kiállítása

Eskütétel elõtt

„Va dász akarsz len ni? Ta -
lán azt hi szed, hogy ha a vál -
lad ra akasz tod a pus kát, zse -

bed ben a va dász jegy ak kor
már kész va dász is vagy? ”

(Láng Ru dolf, „Só lyom”)

A Za lai Va dá sza ti Is ko la fel -
ada ta az Ál la mi Va dász vizs gá -
ra fel ké szí tés, mi vel va dász -
vizs gá ra – a vi dék fej lesz té si
mi nisz ter 2014-ben élet be lé -
pett ren de le te alap ján – csak
azok je lent kez het nek, akik a
100 órás fel ké szí tõ tan fo lya -
mot el vé gez ték.  

Az or szág ban az el sõk kö -
zött kap ta meg a NÉBIH en ge -
délyt (re giszt rá ci ós szám:
04.3/3029-10/2014) a Za la Me -
gyei Va dász tár sa ság ok, Vad -
gaz dál ko dók és Va dá szok
Szö vet sé ge a tan fo lyam ok
szer ve zé sé re.

A me gyé ben két he lyen ala -
kí tot tunk ki az elõ írás nak meg -

fe le lõ ok ta tó ter met: Za la eger -
sze gen a va dász ka ma ra és va -
dász szö vet ség szék há zá ban,

va la mint Keszt he lyen a Va dá -
szati Mú ze um ban. A két hely -
szí nen fel vált va tar tunk kép zé -
se ket.  

Ti zen egy ok ta tó – akik a
me gye szak mai mun ká já ban
is részt vesz nek – vég zi az el -
mé le ti és gya kor la ti fel ké szí -
tést. 

A kép zés hat hét vé gét érint,
pén tek dél után tól va sár nap

dé lig, az el mé le tet az ok ta tóte -
rem ben, a gya kor la tot a lõ té -
ren és a ki je lölt va dász te rü le -
te ken sa já tít hat ják el a je lent -
ke zõk.

Ed dig kö zel 200 fõ vé gez te
el si ke re sen a tan fo lya mot, és
ka pott ta nú sít ványt, ami a ki ál -
lí tás nap já tól szá mít va két
éven be lül ál la mi va dász vizs -
ga le té te lé re jo go sít.

Az ala pos fel ké szü lés és a
ki bõ ví tett vizs ga kép zet tebb
le en dõ va dá szo kat je lent, va -
la mint a ha zai va dá szat jó
meg íté lé sét szol gál ja.

Tóth Csa ba PhD
is ko la ve ze tõ

Várja hallgatóit
a Zalai Vadászati Iskola

A tan fo lya mo kat fo lya ma to san szer vez zük.

JE LENT KEZ NI A ZA LA ME GYEI VA DÁSZ SZÖ VET SÉG
el ér he tõ sé ge in le het:

+36-92/599-440 vagy +36-30/321-2552
e-mail: zala@vadaszkamara.t-online.hu 



Ami kor elõ ször jár tam
Kár pá ti Já nos há zá ban fo -
lya ma to san, el ámul va egy
kér dést is mé tel tem: - Ezt
is Te fa rag tad? – Most ne
„csak ” fa- és kõ szob rok ra
gon dol ja nak, mert Já nos
az egész há zát a két ke zé -
vel és fi ai se gít sé gé vel át -
épí tet te ré gi tég lá ból,
mész kõ bõl, kõ bõl és ter -
mé sze te sen fá ból. Gyö -
nyö rû en meg fa rag ta a tar -
tó ge ren dá kat, osz lo po -
kat, a men  nye ze tet, a bolt -
ívet adó köveket… 

Va ló ban „Az anyag ba
zárt vi lág” tá rult elém, aho -
gyan a Len ti Vá ro si Könyv -
tár ban meg ren de zett, iga -
zán ki fe je zõ cí met vi se lõ
kiál lí tá sán is ta pasz tal hat tuk
2017. már ci us 7-én. 

– Lá tás mód ja mö gött a múlt
tisz te le te, ér té se gyö ke re zik és
egy ben szel le mi kap cso lat is, amit
át plán tál ni és meg õriz ni sze ret ne
– hall hat tuk Tóth Csa bá tól a keszt -
he lyi Va dá sza ti Mú ze um igaz ga tó -
já tól meg nyi tó be szé dé ben. Ez a
mon dat tö ké le te sen ér zé kel te ti Já -
nos mû vé szi in dít ta tá sát, egyé ni -
sé gét, aki a ze ne te rü le tén is ott -

hon van. Nem csak a Za la Kürt
Együt tes ve ze tõ je és kür tö se, ha -
nem a Za lai Va dász in du ló és más
szig ná lok szer zõ je. Az ün ne pé lyes
meg nyi tó zá rá sa ként el sõ al ka -
lom mal ke rült be mu ta tás ra Já nos
leg újabb zon go ra szer ze mé nye: a
Já nos na pi kö szön tõ, mely nagy
si kert ara tott a je len lé võk kö ré ben.
A meg nyi tó ben sõ sé ges han gu la -
tát a Szi vár vány Ka ma ra kó rus elõ -
adá sa is nagy ban emel te. 

És amit a cím ta kar, hogy Kár -
pá ti Já nos hi va tá sos va dász ként
ke rült kö zel a ter mé szet hez, és a
va dá szat nak kö szön he ti, hogy a
fa fa ra gás irán ti ér dek lõ dé sé nek
te ret adott el sõ vad kan tró fe á já -
nak alá tét fa ra gá sá val. Ezt kö -
vet te több tró fea alá tét, majd a kõ
és tég la meg mun ká lá sá ba kez -
dett. Mû vé szi egyé ni sé gét for -
mál ják a ter mé szet ben meg fi -
gyelt rész le tek, a múlt ál lan dó

ku ta tá sa és a ze ne. Leg ked ve -
sebb mo tí vu má val, a gím szar -
vas sal a Zalaerdõ Zrt. Len ti Er -
dé sze té nek hi va tá sos va dá sza -
ként min den nap ta lál ko zik, és
el hi va tot tan gaz dál ko dik. A ter -
mé szet, va la mint a rég múlt idõk
irán ti sze re te te, tisz te le te tük rö -
zõ dik va la men  nyi al ko tá sá ban
ér té ket te remt ve ne künk és a jö -
võ ge ne rá ci ó já nak.

Polster Gab ri el la
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A Va dá sza ti Kul tu rá lis Egye sü let 1991-ben ala kult meg az zal
a cél lal, hogy ös  sze fog ja mind azo kat, akik a ma gyar va dá sza ti ha -
gyo má nyok iránt ér dek lõd nek és ten ni sze ret né nek a va dá sza ti kul -
tú ra és eti ka fej lõ dé sé ért. A Vi lá gon egye dül ál ló – 2008 óta köz -
hasz nú, va la mint 2013 óta a Nem zet kö zi Va dá sza ti és Vad vé del -
mi Ta nács (CIC) tel jes jo gú tag ja – tár sa dal mi szer ve zet ed di gi te -
vé keny sé ge vi tat ha tat la nul fon tos sze re pet töl tött be az el múlt ne -
gyed év szá zad so rán a va dá sza ti ha gyo má nyok ápo lá sa, a va dá -
sza ti kul tú ra és eti ka fej lesz té se, nép sze rû sí té se te rén.

Az Egye sü let fej lõ dé sé nek alap pil lé rei a kü lön bö zõ tag szer ve ze -
tek: az Iro dal mi és Kép zõ mû vész Kör, az If jú sá gi Ta go zat, az
Or szá gos Sza lon ka Klub, a Di a na Va dász hölgy Klub, az Or szá -
gos Va dász kürt Egy let, a Pro fi Klub, a Ter mé szet fo tó Kör és a
ju bi le u mi ün nep sé gen meg ala kult Soly mász Rend.

Egye sü le tünk tag ja le het min den ter mé sze tet és va dá sza tot
ked ve lõ, aki fon tos nak tart ja a ter mé sze ti ér té ke ink és a va dá -
sza ti ha gyo má nya ink meg õr zé sét, fej lesz té sét, va la mint a va -
dá szat he lyes meg íté lé sé nek elõ moz dí tá sát. 

Az éves tag díj 4.000  Ft, 25 év alat ti ta nu lók nak 3.000 Ft.
A szám ta lan le he tõ ség mel lett a leg fon to sabb, hogy egy

olyan, a vi lá gon egye dül ál ló szer ve zet hez tar toz hat, amely nek
tag jai el kö te le zet tek és mély alá za tot érez nek a ter mé szet és a
va dá szat iránt. 

Leg fõbb cé lunk, hogy együtt ápol juk va dá sza ti ha gyo má nya in -
kat, kul tu rá lis ér té ke in ket, hogy át ad has suk utó da ink nak, va la mint
se gít sünk a jö võ nem ze dé ké nek kör nye zet tu da tos ne ve lé sé ben
an nak ér de ké ben, hogy a va dá szat ra, mint el en ged he tet le nül szük -
sé ges te vé keny ség re te kint se nek. 

A VKE tel je sen önál ló, ön kén tes ala pon mû kö dõ szer ve zet, tag -
sá gi vi szo nya sem mi lyen kö te le zett ség gel nem jár. Amen  nyi ben
nem tud részt ven ni prog ram ja in kon és köz vet le nül se gí te ni mun -
kán kat, tag sá gi lé té vel ak kor is so kat tesz kö zös cél ja ink meg -
va ló sí tá sá ért!

Ha Ön va ló ban fon tos nak tart ja te vé keny sé gün ket és büsz -
ke ség gel vál lal ja ve lünk a kö zös sé get a va dá sza ti kul tú ránk
meg õr zé se ér de ké ben, csat la koz zon hoz zánk!

Vár juk sze re tet tel egy vi dám, lel kes és mé lyen el kö te le zett
csa pat ba!

Be lé pé si szán dé kát je lez ze a VKE Du nán tú li Ré gió el nö ké nek: 
Polster Gab ri el la: polster@t-online.hu te le fon: 20/9388-210

vagy 70/702-5006
A VKE Di a na Va dász hölgy Klub Za la me gyei szer ve ze té nek

el nö ke: Karvalics Anett 30/695-0126  prucsok94@gmail.com

Vadászati Kulturális Egyesület
1163 Budapest,

Cziráki u. 26-32. II/156.
Tel.: (06-70) 378-4040

vke@vadaszatikultura.hu
www.vadaszatikultura.hu

Nem mindennapi kapcsolat a természettel

Hasz nos és ér de kes tud ni va -
ló kat sa já tít hat tak el a va dá szok
Lóki György, a Va dá sza ti Kul tu -
rá lis Egye sü let Soly mász Rend -
jé nek el nö ké tõl „A csap dá zás
ABC-je egy soly mász sze mé -
vel” cí mû elõ adá sá nak ke re té -
ben 2017. má jus 25-én, a Za la
me gyei Va dász ka ma ra és Va -
dász szö vet ség szék há zá ban. 

Az elõ adó szólt a csap dá zás
mai sze re pé rõl, je len tõ sé gé rõl,
kü lön bö zõ tech ni kai le he tõ sé ge i -
rõl a vad gaz dál ko dá sunk ban. A
részt ve võk át fo gó ké pet kap hat -
tak a Vi lág örök ség ré szét ké pe zõ
soly má szat ról, mint õsi ha gyo má -
nyos va dá sza ti mód ról, va la mint
an nak je len ko ri hely ze té rõl. A va -
dá szok több sé ge még so ha nem
lá tott ra ga do zó ma dár ral tör té nõ
va dá sza tot, és az is me re te ik is hi -
á nyo sak a soly má szat lé nye gét il -
le tõ en. Nem min den na pi él mény
meg fi gyel ni egy hé ját, egy sóly -

mot, vagy egy sast, ahogy zsák -
má nyol. A részt ve võk Lóki
György fõ soly mász se gít sé gé vel
be pil lan tást nyer tek eb be az õsi
va dá sza ti élet for má ba.

PG

Csapdázás és solymászat

Lóki György

Kárpáti János megszólaltatja 
az általa készített  Lyra hangszert.

Fotók: Polster Gabriella



192017/1.Bürü

Sze ret nénk hin ni, hogy a
VA DÁSZ VI LÁG ké pes né mi
gyógy ír ral szol gál ni – ha
nem is az ös  szes, de – leg -
alább a prob lé mák egy ré -
szé re. A vadaszvilag.eu hon -
lap le he tõ sé get biz to sít ar ra,
hogy a ha zai va dá sza ti egy -
sé gek (ha szük sé ges, az ol -
dal üze mel te tõ i nek se gít sé -
gé vel) egy sa ját pro filt hoz -
has sa nak lét re, és ne kell jen
töb bé el avult hon la pok kal
küsz köd ve, sok szor a ha zai
va dá szok szá má ra szin te
meg ta lál ha tat lan (hogy a kül -
föl di ek rõl ne is be szél jünk)

ap ró hir de té sek szint jén kí nál ni a vad ál lo má -
nyu kat, ame lyek mai internet ala pú tár sa dal -
munk ban saj nos egy re ke vés bé ha té kony
esz kö zök. A ha zai va dász szak ma zárt sá ga
mi att so kan csak a sa ját is me rõ si kö rük kel va -
dász tat nak, pe dig az in no vá ció, meg vál to zott
vi lá gunk ál tal kí nált internetes le he tõ sé gek -
ben rej lõ elõ nyö ket ér de mes ki ak náz ni a si ker
ér de ké ben.

A VA DÁSZ VI LÁG nem va dá szat köz ve tí tõ,
ha nem ha úgy tet szik, va dász tár sa ság-köz ve -
tí tõ por tál. A hon la pon ke resz tül a va dá sza ti
egy sé gek ma guk tart hat ják a kap cso la tot a
va dá szok kal, és nem kell köz ve tí tõi dí jat fi zet -
niük a meg va ló sult va dá sza tok után. A kez -
deti in gye ne sen ki pró bál ha tó idõ szak után,

mind ös  sze egy cse kély
éves meg je le né si dí jért
cse ré be, az internet
hasz ná lók né pes tá bo ra
is mer he ti meg va dász tár -
sa sá gu kat. 

A fel ada tuk csak az,
hogy be mu tat koz za nak,
meg is mer tes sék a vi lág -
gal ön ma gu kat, a vad ál lo -
má nyu kat, amik ben az tán
a va dá szok egy ke re sõ -
mo tor se gít sé gé vel ked -
vük re bön gész het nek.

www.vadaszvilag.eu
Ta kács Pat rik 

ügy ve ze tõ 

A keszt he lyi Va dá sza ti Mú ze um ban a Va dá sza ti Kul tu rá lis
Egye sü let ju bi le u mi ren dez vé nyén és an nak ke re te in be lül meg -
ala kult a Soly mász Rend 2016. má jus 28-án.

Ez zel egy ré gi tar to zá sát tör lesz tet te a soly mász tár sa da lom.
Egy részt hogy, a soly má szat, mint ha gyo má nyos va dá sza ti
mód, a vi lág örök sé günk ré sze kép vi sel te ti ma gát a Va dá sza ti
Kul tu rá lis Egye sü let ben, más részt pe dig, hogy mi nél több em -
ber szá má ra biz to sít sunk le he tõ sé get a soly má szat tal va ló
meg is mer ke dés re, tá mo ga tá sá ra.

A VKE Soly mász Rend nem csak a soly má szok szá má ra ala -
kult, hi szen szá muk ra ren del ke zés re áll két soly mász szer ve zet
is. Cél ja ink kö zött el sõd le ges, hogy elõ se gít sük a va dá szat tár -
sa dal mi el fo ga dott sá gát va la mint, mi nél szé le sebb tö me gek
szá má ra biz to sít sunk tisz ta for rást a soly má szat, mint õsi ha -
gyo má nyunk a ra ga do zó ma da rak és a ve lük va ló min den na pi
mun ka meg is me ré sé re, tá mo ga tá sá ra, és út mu ta tást nyújt sunk
a soly más  szá vá lás rö gös út ján.

Szo ros együtt mû kö dést ter ve zünk ál la mi és tár sa dal mi szer -
ve ze tek kel, ok ta tá si in téz mé nyek kel, hasz nos és meg ha tá ro zó
tag ja sze ret nénk len ni a Va dá sza ti Kul tu rá lis Egye sü letnek.

A VKE Soly mász Rend tag ja le het bár ki, aki a cél ja ink kal
egyet ért, kö ze lebb sze ret ne ke rül ni a soly má szat hoz, vagy csak
úgy ér zi, hogy je len lé té vel kí ván ja tá mo gat ni a Ma gyar Soly má -
sza tot.

Lóki György a VKE Solymász Rend elnöke 
gyorgy.loki@gmail.com  30/229-8951

Nap ja ink ban a ma gyar va dász szak ma
szá mos ki hí vás sal küzd. Fo gyat ko zik az
ap ró vad, ter jed az arany sa kál, sú lyos bod -
nak a vad károk, el-el ma ra doz nak az egy -
kor rend sze re sen vis  sza já ró kül föl di va dá -
szok, és a bel sõ gaz da sá gi-tár sa dal mi vál -
to zá sok mi att sok vi dé ki fi a tal va dász él a
fõ vá ros ban és nagy vá ros ok ban, akik sok -
szor csak fá rad tsá gos egyez te té sek után
tud nak va dá sza ti le he tõ sé get ta lál ni. Pe dig
a tûz az õ szí vük ben is él, ugyan úgy,
ahogy azok ban a né me tek ben, spa nyo lok -
ban, ola szok ban, akik kis ha zánk he lyett
gyak ran Bul gá ri át, Ro má ni át vagy Szlo vá -
ki át vá laszt ják. 

VKE Soly mász Rend

A 25. al ka lom mal meg ren de zés re ke -
rült  Me gyei Va dász bál a za lai bá li sze -
zon ki emel ke dõ ese mé nye volt. 

Az Arany Bá rány Ho tel té li kert jé ben
2017. január 28-án tar tott ren dez vény
fõ véd nö kei: dr. Semjén Zsolt mi nisz ter -
el nök-he lyet tes, az Or szá gos Ma gyar
Va dá sza ti Véd egy let el nö ke és Balaicz
Zol tán Za la eger szeg Me gyei Jo gú Vá -
ros pol gár mes te re, véd nö kei: Vigh
Lász ló or szág gyû lé si kép vi se lõ, dr.
Jám bor Lász ló, az Or szá gos Ma gyar
Va dász ka ma ra el nö ke, Pechtol Já nos,
az Or szá gos Ma gyar Vadá sza ti Véd egy -
let ügy ve ze tõ el nö ke, dr. Sifter Rózsa
kormánymegbízott, Pálin kás Ró bert, a
Za la Me gyei Va dász szö vet ség el nö ke,
dr. Ná dor Lász ló, a Za la Megyei Va dász -
ka ma ra el nö ke és Ros ta Gyu la, a
Zalaerdõ Zrt. ve zér igaz ga tó ja vol tak. 

Ez úton is sze ret nénk kö szö ne tet
mon da ni a tá mo ga tók nak, a szer ve zõk -
nek és va la men  nyi részt ve võ nek, hogy
fel aján lá suk kal, mun ká juk kal és meg je -
le né sük kel se gí tet ték a bál ma gas szín -
vo na lú meg va ló sí tá sát.

Ta kács Pál, az OMVK Za la Me gyei
Te rü le ti Szer ve ze te,

Tár sa dal mi Kap cso la tok 
Szakbi zott sá gá nak el nö ke

KÖ SZÖ NETBemutatkozik a Vadászvilág-portál

Meghívó

ZALA MEGYEI VADÁSZBÁL
Az Országos Magyar Vadászkamara 

Zala Megyei Területi Szervezete valamint
a Zala Megyei Vadásztársaságok,

Vadgazdálkodók és Vadászok Szövetsége

tisztelettel meghívja Önt, hozzátartozóit és barátait

a 26. Megyei Vadászbálra,

melyet 2018. január 27-én 18 órai kezdettel

ZALAEGERSZEGEN, 

AZ ARANY BÁRÁNY HOTEL TÉLIKERTJÉBEN

RENDEZÜNK MEG.

A bálra elõzetes helyfoglalás: 
a Zala Megyei Vadászkamara irodaházában 

Zalaegerszeg, Petõfi u. 39. 

és a Nimród Vadászboltban 
Zalaegerszeg, Ady u. 13.

Tel.: 92/599-440, 92/313-523



20 VIII. évfolyam

Fá radt de jó ked vû tár sa ság
ücsö rög a fa nyar vad gyü -
mölcs rõl el ne ve zett vendég-
látóipari egy ség ben. A „Vad al -
ma” a mo dern eszp res  szó és a
fa lu si kocs ma sa já tos öt vö ze te,
a határmenti fa lu köz meg be -
csü lés nek és szá mot te võ lá to -
ga tott ság nak ör ven dõ szo ci á lis
in téz mé nye.

A szó ban for gó csa pat tag jai
egy tõl-egyig va dá szok, akik az
es ti disznóles ese mé nye i nek ér té -
ke lé se cél já ból tér tek be a han gu -
la tos bú fe lej tõ be. Az asz tal fõn fe -
szí tõ el vá laszt ha tat lan pá ros La ci
és Sa nyi vi szi a szót. A töb bi ek in -
kább csak kont ráz nak ne kik, és
sor ra ren de lik a rövideket sör kí -
sé ret tel, hogy ezek kel is ser kent -
sék az arany szá jú me sé lõ pá ros
me mó ri á ját. Köz tük fog lal he lyet e
so rok kró ni ká sa is, aki meg hí vott
ven dég va dász hoz il lõ fi gye lem -
mel hall gat ja az egy re me ré szeb -
ben szár nya ló ado má kat, és per -
sze õ is ho zat idõn ként egy kört a
dol gok fo lya ma tos sá gá nak fenn -
tar tá sa ér de ké ben.

Már alig van hely az asz ta lon
az új po ha rak szá má ra, ami kor a
va dász mes ter ér ces ba ri ton ján
meg ren de li a kö vet ke zõ me sét.

– Azt ad já tok elõ gaz em be rek,
ami kor he lyet cse rél te tek a Mar git
ágyában! – ren del ke zik a tár sa -
ság má so dik em be re, és a pub li -
kum azon nal fel élén kül. Egy más -
ra néz a két meg szó lí tott, szin te
egy szer re a gal lér mö gé ön te nek
sza bad kéz bõl egy újabb négy -
cen test, majd egy mást kez dik ka -
pa ci tál ni a pro duk ci ó ra. Ér de kes
két fic kó ül ve lünk szem ben. La ci,
a na gyob bik jó öt ve nes, ma gas,
pirosképû atya fi, amo lyan iga zi fa -
lu si böl lér tí pus. A va dász tár sa ság
egyik leg ak tí vabb tag ja, nem csak
a va dá szat ban, ha nem a tár sa dal -
mi mun ká ban is je les ke dik. Sa nyi,
a má sik fi gu ra ép pen az el len té te
ba rát já nak. Ala csony, vé kony szõ -
ke em ber ke, va la hogy így néz tek
ki a le tûnt té esz idõk fõ köny ve lõi.
Õ már nem va dá szik, ren det len -
ke dõ szí ve és cuk ra le szó lí tot ta
vál lá ról a pus kát. Ke dé lye azon -
ban tö ret len, és hát bi zony ba jai
el le né re ma sem ve ti meg a jó fé le
tü tü két, imád ja a tár sa sá got.

Né mi no szo ga tás után La ci ak -
ku rá tu san meg tör li ro bosz tus
egyé ni sé gé hez nem il lõ arany ke -
re tes szem üveg ét, az asz tal ra kö -
nyö köl és be le kezd a tör té net be.

– Jó tíz éve tör tént, nyá ri
disznólesrõl jöt tünk be fe lé ez zel a
lö köt tel – ma gasz tal ja fel cim bo rá -
ját – és hát itt kö töt tünk ki ak kor is
ha la dó ha gyo má nya ink szel le mé -
ben. Úgy éj fé lig iszo gat tunk, – a
pus ká kat Jó zsi pin cér már tíz kor

be zár ta a pres  szó pán cél já ba- az -
tán ja va sol tam, hogy tán ve gyük
az irányt ha za fe lé. Sa nyi szo ká sa
sze rint csi ko rog ni kez dett, hogy õt
a Mar git le rág ja, ha ilyen ké sõn és
be rúg va tá mo lyog ha za.

– Talán be sem me gyek a ház -
ba – jaj ga tott –, mi re meg szán -
tam, és ja va sol tam ne ki, hogy ma -
rad jon csak kinn a fás szín ben,
majd én be fek szem a fe le sé ge
mel lé az ágy ba. Ha hi szi tek, ha
nem, ez a ban ga ka pott a szón.
Még õ kez dett bíz tat ni, hogy men -
jek csak, ne ki úgy is ele ge van az
as  szony ból. Fo ga dást is aján lott,

ben nem meg dol go zott a szesz,
nagy volt a bá tor ság, hát azt
mond tam:

– Fi gyelj ide pu pák! Be me gyek
a Mar git hoz, mel lé fek szem, de
hogy az tán mi lesz még, ar ról
nem ke zes ke dem. Vi szont fo gad -
junk ab ba a bak ba, amit ne ked
sza va zott meg a tag ság ki lö vés re.
Be me gyek, de én lö vöm az õz ba -
kot!

Ez a ku ka azon nal be le ment
az egyez ség be, még ke zez tünk
is, ahogy az fo ga dás kor du kál.

Köz ben oda ér tünk Sanyiék há -
za elé. Sü tött a hold, mint a hét -
szent ség, hát nagy csend ben be -
ólál kod tunk az ud var ra. Ek kor ra
már fo gyott ná lam a ku rá zsi, oda
is súg tam a há zi gaz dá nak, hogy
hagy ni ké ne a fe né be az egé szet.

– Mi van kis paj tás be toj tunk? –
vigyorgott az én arany cim bo rám
és sür gõ sen el tûnt az ólak irá nyá -
ban.

Vi zes lett a há ta mon az ing, de
ös  sze szed tem a bá tor sá got, és
ha lál ra szán tan be nyi tot tam a tök -
sö tét nagy kony há ba. Az ágy fe lõl
halk mo cor gást hal lot tam, de a

várt vi har el ma radt. Gyor san le -
rúg tam a csiz má kat, le a nad rá -
got, és mint a féltégla, be vá gód -
tam a há zi as  szony mel lé az ágy -
ba. Nem szólt az sem mit, csak
be for dult a fal fe lé. Et tõl me ré -
szebb let tem, gon dol tam, ha már
itt va gyok, meg ta pasz ta lom, med -
dig le het el men ni ná la. Egyéb ként
is meg ér de mel né ez a pi po gya
Sa nyi, hogy ket tõ vel meg nö vel -
jem az elõ szo ba fa lán ékes ke dõ
agan csai szá mát, ahogy itt ha -
gyott egye dül a sö tét ben.

Óva tos ké zi mun ká ba kezd tem
va la hol a Mar git csipeje tá ján, de

nem ju tot tam mes  szi re, mert er re
már ki tört a gya lá zat.

– Nem szé gyel led ma ga dat te
disz nó, meg jössz éj fél után ré sze -
gen, és még akarsz is va la mit!?
Ta ka rodj vis  sza ab ba a ros se bes
kocs má ba, az tán ta po gasd a da -
gadt ivó cim bo rá dat, a La cit! - si ví -
tot ta a be cser ké szett há zi asz -
 szony, még egyet rú gott is, de
nem for dult meg.

– Még csak az ké ne, hogy ma -
ga mat tapogassam! – ke se red -
tem ne ki, és már ug rot tam is ki fe -
lé az ágy ból. Ke res tem a nad rá -
got, de va la ho va le csú szott a
szék mel lé, az is ten nek sem ta lál -
tam. Ga tyá ban csak nem trap pol -
ha tok át a fa lun, nad rág nél kül
ha za men ni kész élet ve szély, hát
bíz va ab ban, hogy a még min dig
do ho gó as  szony nem for dul meg,
fel lök tem a vil lanyt. Saj nos té ved -
tem, mert meg for dult, sõt fö lült! –
Gye re kek, is ten bi zony úgy né -
zett rám a hely re kis csip kés há ló -
ing ében, mint egy mú mia! (Hogy
La ci sze rint ho gyan néz nek a mú -
mi ák, azt nem fe sze get tük, min -
den eset re Sa nyi fan csa li ké pet

vá gott hi tes ne je ilyen fur csa
minõsítéséhez.)

Nem szól tam sem mit, csak ki -
ug rot tam az aj tón – foly tat ta a le -
bu kott hõs-, de nem volt sze ren -
csém, mert meztélláb rá lép tem a
ku tyá ra. Az meg sze gény ijed té -
ben be le ka pott a bo kám ba. Én
ká rom kod tam, Max ve szet tül uga -
tott, ket ten kis hí ján fel ver tük az
al vó fa lut. Nagy ne he zen fel öl töz -
tem, az tán mel lém top pant ez a ti -
nó, ni! – bö kött La ci ba rát já ra.

– Na mi volt? – su tyo rog ta na -
gyon hal kan, és fi úk, is ten az
atyám, job ban be volt ijed ve, mint
én.

Hogy mit vá la szol tam ne ki, azt
most ne rész le tez zük, de alig vár -
tam, hogy ha za ér jek.

Az ed dig su má ko ló, né ha
kény sze re det ten vi gyor gó Sa nyi
csak en  nyit mon dott:

– Most nagy a szá ja, de lát tá tok
vol na ak kor! Még a szá ja szé le is
re me gett, hig  gyé tek el – tet te hoz -
zá ka já nul, bár ar ra, hogy ezt ho -
gyan lát ta az eper fa ár nyé ká ban,
nem tért ki bõ veb ben. A tár sa ság
már ré gen dõlt a rö hö gés tõl, bár a
leg töb ben nem elõ ször hal lot ták a
nagy ka lan dot hol egyik, hol má sik
érin tett elõ adá sá ban.

– Két hét múl va meg lõt tem a
ba kot, a Sa nyi bak ját. Meg nyer -
tem a fo ga dást, az a lö vés járt ne -
kem! – emel te fel je len tõ ség tel je -
sen mu ta tó uj ját La ci.

Jó val éj fél után tá vo zott a két
jóbarát, sû rûn em lé kez tet ve egy -
mást, hogy Mar git még ma is ne -
hez mé nye zi a ké sõi ha za ta lá lá so -
kat. A va dász mes ter tud ván, hogy
elõ ször hal lot tam a me sét, fe lém
for dul va magyarázólag mond ta:

– Van ám happy and-je is az
eset nek. La ci ugyan is kö vet ke zõ
va sár nap cso kor vi rág gal és üveg
pezs gõ vel fel fegy ver kez ve
„kihuzintva” meg je lent Sanyiék-
nál, és a há zi as  szony bo csá na tá -
ért ese de zett. Mar git meg is ke -
gyel me zett ne ki, az óta is szent a
bé ke. Igaz, La ci „bi zal ma san” el -
hí resz tel te a Vadalmában, hogy
az egyéb ként még min dig csi nos,
„csak már kis sé vas kos” as  szony -
ka meg je gyez te vol na a ne ve ze -
tes al ka lom mal: – Ha tu dom, hogy
nem ez a tró ger Sa nyi hömbölödik
mel lém az ágy ba, ta lán nem is ki -
a bá lok!

Ezt a ki je len tést Sa nyi, a nagy -
szí vû férj so ha nem erõ sí tet te
meg.

Novella Rosta László
Az erdõ hívó szava címû kötetébõl

Igaz mese a Vadalmából
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leg fon to sabb cél jai kö zött sze re -
pel az óvo dás és ál ta lá nos is ko -
lás ko rú gyer me kek ké pes sé ge i -
nek fej lesz té se, kör nye zet tu da -
tos ság ra ne ve lé se, a va dá sza ti
kul tú ra ápo lá sa. Va la mint a szü -
lõk, az idõ sebb ge ne rá ció, és az
ok ta tá si in téz mé nyek ter mé szet -
hez, va dá szat hoz va ló vi szo nyá -
nak ja ví tá sa, a va dá szok el fo ga -
dott sá gá nak nö ve lé se.  

Az elõ zõ évek re épít ve, az
idén is kí sér le tet tet tünk a ter vek -
ben sze rep lõ fel adat meg va ló sí -
tá sá ra.  A „Ri gó éne kel jen” kör -
nye zet vé del mi csa pat ver seny
me gyei for du ló ját a ne gye dik osz -
tá lyo sa ink a si ke res fel ké szí tést
kö ve tõ en meg nyer ték, így az or -
szá gos dön tõ elõ ké szí té se kö vet -
ke zett, amit Za la eger sze gen
2017. áp ri lis 26-án tar tot tunk az
Eöt vös Jó zsef Ál ta lá nos Is ko la di -
ák jai szá má ra. A ve tél ke dõ na -
gyon fon tos szem pont ok ra hív ta
fel a fi gyel met, így töb bek kö zött
ar ra, ho gyan kell vi sel ked ni az er -
dõ ben, mi lyen öl tö zék ben cél sze -
rû részt ven ni a hos  szabb-rö vi -
debb ki rán du lá so kon, mit kell ma -
gunk kal vin ni, mi min den re kell fi -
gyel ni. Az elõ adás ki emelt té mái
kö zött sze re pelt a ter mé szet vé -
de lem, és az is ho gyan hat az
idõ já rás vál to zá sa az élõ lé nyek -
re, va don élõ ál la tok ra. Ko moly,
en nek el le né re még is so ku kat
fog lal koz ta tó té má kat kö ve tõ en
azért ju tott idõ a já ték ra, a ké te -
lyek meg vi ta tá sá ra, az él mé nyek
meg osz tá sá ra. Az ér dek lõ dõ köz -
re mû kö dés meg hoz ta a si kert, az
or szá gos dön tõ ben a csa pat az
elõ ke lõ 10. he lyet sze rez te meg.

Ezt kö ve tõ en a „He lyi ér té kek
he te” ren dez vény ke re té ben ok tó -
ber 20-án Barlahidán tar tott va dá -
sza ti elõ adá son az ér dek lõ dõk ter -

mé sze ti ér té ke ink kel, a va dá szat -
tal, a vad gaz dál ko dás sze re pé vel
is mer ked het tek meg. Az elõ adás
anya gá nak ös  sze ál lí tá sá nál fel ve -
tõ dött, hogy a ki je lölt té mák és
kap cso ló dó jog sza bály ok men  nyi -
re kö tik majd le a hall ga tó ság fi -
gyel mét? Vár ha tó volt, hogy a jo gi
hát tér, sta tisz ti kai ada tok iránt nem
mu tat ko zik nagy ér dek lõ dés, ezért
töb bek kö zött a med vék, far ka sok,
a Za lá ban is meg je le nõ arany sa -
ká lok té má já val szí ne sít ve már ér -
de ke sebb le het a pre zen tá ció. Az
elõ adás zá rá sa ként a részt ve võk
hoz zá szól hat tak, kér dé se ket te -
het tek fel. Fel ve tõ dött oly kor in du -
la tok tól sem men te sen a vad kár
kér dé se, a va dá szat ra jo go sul tak
fe le lõs sé ge. 

A ta pasz ta lat saj nos azt iga zol -
ta, hogy a föld tu laj do no sok je len -
tõs há nya da nincs tisz tá ban a va -
dá sza ti tör vény azon elõ írá sa i val,
me lyek a kö te le zett sé ge i ket rög zí -

tik. Fon tos fel ada tunk lesz a je len -
le gi tá jé ko zat lan ság ki kü-szöbö lé -
se – a föld hasz ná lók ob jek tív tá jé -
koz ta tá sá val – el len ke zõ eset ben
foly ta tód nak a vi ták a ku ko ri ca táb -
la szé lén, a jegy zõi iro dá ban, vég -
sõ eset ben a bí ró sá gon.

A kö vet ke zõ évek ben a cé lok
el éré sé hez szük sé ges anya gi tá -
mo ga tás meg szer zé se mel lett, a
leg fon to sabb a már el kez dett
mun ka foly ta tá sa, az ok ta tás ra, a
ne ve lés re és az ob jek tív tá jé koz -
ta tás ra fek tet ve a hang súlyt, ami -
nek ered mé nye vár ha tó an már a
kö ze li jö võ ben meg mu tat koz hat,
és vég re eg  gyé vá lunk a ter mé -
szet tel. 

Gyõrvári At ti la

Közelebb a természethez

Aktív hallgatóság

Az en ge dély nél kü li fa ki ter me lés és a jo go su lat lan va dá szat
meg elõ zé se ér de ké ben írt alá együtt mû kö dé si meg ál la po dást a
Za la Me gyei Rend õr-fõ ka pi tány ság és a Zalaerdõ Zrt. októberben.

Az or szág er dõ- és vad va gyo ná nak je len tõs ré sze Za la me gyé ben
ta lál ha tó, amelyre a rend õr ség nek in ten zí ven ügyelni kell, így sza bad
ka pa ci tá sát az er dõt és va dat érin tõ va gyon vé del mi bûn cse lek mé nyek
vissza szo rí tá sá ra kí ván ja for dí ta ni. Az együtt mû kö dés öt le te a kö zös
fel lé pés ér de ké ben me rült fel a Zalaerdõ Zrt.-vel, ami pél da nél kü li kez -
de mé nye zés, hangsúlyozta dr. Sipos Gyu la rend õr fõ ka pi tány. 

Ros ta Gyu la, a Zalaerdõ Zrt. ve zér igaz ga tó ja elmondta, hogy
vállalatuk 54 ezer hek tá ron foly tat er dõ gaz dál ko dást ál la mi tu laj do nú
te rü le te ken, egy ha to dán pe dig vad gaz dál ko dá si te vé keny sé get a me -
gyé ben, így a vad ál lo mány vé del me is ki emelt fel ada ta. A fatolvajok in -
kább csak a sza bály sér té si ha tár ér té ket meg nem ha la dó, az az leg fel -
jebb 50 ezer fo rint kárt oko zó bûn cse lek ményt kö vet nek el a Zalaerdõ
er de i ben. Az orv va dá szat mér té ké re el len ben, ami né hány éve már
önál ló tör vényi tény ál lás, csak be csült ada tok van nak, az esetekre
csak ke vés szá za lé k ban, vagy egy ál ta lán nem de rül fény. 

Az együtt mû kö dés tõl a fel de rí té si mutatók javulását várják, ahogy a
vad el üté sek te kin te té ben is, ezért ké rik a gép jár mû ve ze tõ ket, hogy kö -
rül te kin tõb ben köz le ked je nek olyan út sza kasz okon, ahol gyakoribb a
va don élõ ál la tok meg je le né se, amit jel zõ táb la is jel ez.

Antal Lívia

Erdõ- és vadvédelem

Rosta Gyula és dr. Sipos Gyula aláírja a megállapodást

Fotó: AL
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Le o nar do da Vin ci sok zse ni á lis
terv raj za kö zül az egyik egy olyan
hi dat áb rá zol, ame lyet a sa ját szer -

ke ze te tart ös  sze, a meg épí té sé hez te hát
sem szö gek re, sem kö tél re nincs szük ség,
csak egye nes fa da rab ok ra. Egy ilyen hi dat
a kö zép ko ri ka to nák gyor san fel ál lít hat tak,
ha pél dá ul egy ki sebb pa ta kon kel lett át -
kel ni. Nap ja ink ban in kább csa pat épí tõ já -
té ko kon vagy a tu do mányt nép sze rû sí tõ
ren dez vé nye ken pró bál hat juk ki, ho gyan
le het szö gek nél kül ön hor dó hi dat épí te ni.

LÉ PÉ SEK 

1. Fek tes sünk le két hos  szabb és
vas ta gabb fa da ra bot („ge ren dát”)
egy más sal pár hu za mo san.

2. Nagy já ból kö zé pen fek tes sünk
raj tuk ke reszt be egy (rö vi debb) lé -
cet.

3. Is mét két ge ren da kö vet ke zik –
eze ket az elõ zõ ek kel pár hu za mo -
san, azok kö zé kell ten ni úgy, hogy
az egyik vé gük a ke reszt lé cen fek -
szik, míg má sik vé gük túl nyú lik a
kül sõ ge ren dá kon. Eb be az irány ba
foly tat juk a híd épí té sét.

4. Emel jük fel a kí vül lé võ ge ren dák vé gét
an  nyi ra, hogy a be lül lé võ ge ren dák fö lé emel -
ked jen. Mi köz ben tart juk a szer ke ze tet, a csa -
pat egyik tag ja te gyen egy ke reszt lé cet a kül -
sõ és bel sõ ge ren dák kö zé. Ez aka dá lyoz za
meg, hogy a ké szü lõ híd össze omol jon.

5. Ez után nincs más dol gunk, mint a fen ti
lé pé se ket is mé tel ni: te gyünk két újabb ge -
ren dát a híd bel se jé be, az utol só ke reszt léc -
re, majd az elõ zõ lé pés ben le tett ge ren dák

vé gét emel jük meg, és egy ke reszt léc cel rög -
zít sük a szer ke ze tet. A híd egy re hos  szabb
és ma ga sabb lesz.

6. Ügyel jünk ar ra, hogy a híd szim met ri -
kus ma rad jon, a ge ren dák és ke reszt lé cek
pár hu za mo san fe küd je nek. Ha szük sé ges,

ki sebb kor rek ci ók kal ja vít sunk a szer ke ze ten
még az épí tés fo lya mán.

TIP PEK

s Ha még sta bi labb szer ke ze tet sze ret -
nénk, a ge ren dák ele jé re, vé gé re és kö ze pé -
re ér de mes be mé lye dést vág ni a ke reszt lé -
cek szá má ra.

s Az ön hor dó fa híd épí té sét az aláb bi áb -
ra sze rint is vé gez het jük (itt a ke reszt lé cet te -
szik le elõbb, és azu tán told ják a híd hoz az
újabb ge ren dát):

AMI RE SZÜK SÉ GED LE HET

s Egye nes fa da rab ok, lé cek – a hos  szab -
bak és vas ta gab bak lesz nek a kül sõ vá zat al -
ko tó ge ren dák, a rö vi debb és vé ko nyabb da -
ra bok pe dig a szer ke ze tet ös  sze tar tó ke -
reszt lé cek.

FI GYEL MEZ TE TÉ SEK

s Le het, hogy nem el sõ re si ke rül fel épí te ni
a hi dat, de egy kis gya kor lás sal, kí sér le te zés -
sel biz to san meg ta lál juk a he lyes mód szert.

s A kí na i ak már jó val Le o nar do elõtt ké -
szí tet tek ha son ló elv alap ján hi da kat, így
egyet len sze mély he lyett ér de mes ál ta lá nos -
ság ban az em be ri el me ta lá lé kony sá gát mél -
tat ni a szer ke zet kap csán.

For rás: http://www.hogyankell.hu/

Hogyan kell hidat (bürüt) építeni szög és kötél nélkül?

Ré gi ha gyo má nya van Za la -
eger szeg Andráshida vá ros ré -
szén, hogy a Za la eger sze gi Öv -
eges Jó zsef Ál ta lá nos Is ko la
di ák jai és a Za la eger sze gi Kert -
vá ro si Óvo da Andráshidai Tag -
óvo dá ja óvo dá sai szü le ik kel,
pe da gó gu sok kal, da du sok kal,
a Za la eger sze gi Nim ród Va -
dász tár sa ság és a Szép Za la
Va dász tár sa ság tag ja i val ösz -
 sze sze dik a kör nyék il le gá li san
le ra kott sze me tét.

Az idei év ben 2017. áp ri lis 21-
én, a Föld Nap já hoz kap cso ló dó -
an tar tot tuk meg ren dez vé nyün -
ket, ame lyen kö zel 500-an szed -
ték a sze me tet. A sze mét men  nyi -
sé ge az el múlt évek ak ci ó i nak és
a la kos ság fi gye lem fel hí vá sá nak
kö szön he tõ en je len tõ sen csök -
kent. Amíg évek kel ez elõtt 4-5
kon té ner is meg telt, ad dig most
ele gen dõ volt egy kon té ner a sze -
mét ös  sze gyûj té sé hez. 

Az ak ció nap ján 13.00 óra kor
jó ma gam Domján Ist ván is ko la -
igaz ga tó, (aki egy ben va dász is a
Nim ród Va dász tár sa ság ban) és

Ta kács Pál, a Za la Me gyei Va -
dász ka ma ra Tár sa dal mi Kap cso -
la tok Szak bi zott sá gá nak, s a
Szép Za la Va dász tár sa ság nak az
el nö ke kö szön töt te a meg je lent
kör nye zet vé dõ ket. Ki emel tük a

kör nye zet tu da tos ma ga tar tás je -
len tõ sé gét, a va dá szok ter mé -
szet vé dõ te vé keny sé gét, a kö zös
mun ka, a kör nye zet tu da tos élet -
mód ra ne ve lés és ma ga tar tás
fon tos sá gát.

A bal eset vé del mi ok ta tás és
az osz tá lyok, cso por tok sze mét -
sze dé si te rü le té nek be mu ta tá sát
kö ve tõ en ki osz tás ra ke rül tek a
lát ha tó sá gi mel lé nyek, gu mi kesz -
tyûk és sze me tes zsák ok, s a pe -
da gó gu sok ve ze té sé vel el kez dõ -
dött a mun ka. A ko ra dél utá ni te -
vé keny ség vi dá man, jó ked vû en,
ha mar el telt. A gye re kek még na -
pok múl va is ne vet ve me sél ték
ér de kes tör té ne te i ket a sze mét -
sze dés sel kap cso lat ban. A he lyi
la kos ság el is me rõ en vé le ke dett a
ren dez vény hasz nos sá gá ról,
szem lé let for máló ere jé rõl.

Az ak ci ót anya gi lag is tá mo -
gat ta Za la eger szeg Me gyei Jo gú
Vá ros Pol gár mes te ri Hi va ta la és
az Or szá gos Ma gyar Va dász ka -
ma ra Za la Me gyei Te rü le ti Szer -
ve ze te.

Domján Ist ván

Diákok, tanárok, szülõk, vadászok
környezetvédelmi akciója Andráshidán



A Za la Me gyei Va dász ka ma ra és Va dász szö vet ség

„Erdõ, erdõ de magos a teteje…” 
CÍMMEL NÉPDALILLUSZTRÁCIÓS RAJZ PÁ LYÁ ZA TOT HIR DET

ál ta lá nos is ko lások szá má ra

Erdõ, erdõ, de magos a teteje,

jaj de régen lehullott a levele,

jaj de régen lehullott a levele,

árva madár párját keresi benne.

Búza közé szállt a dalos pacsirta,

Mert odafönt a szemeit kisírta,

Búzavirág, búzakalász árnyába,

Rágondol a régi elsõ párjára.

Az al ko tá sok sza ba don vá lasz tott tech -
ni ká val ké szül het nek, A4-es mé re tû rajz -
lap ra. A pá lya mû ve ket a Za la Me gyei Va -
dász ka ma ra cí mé re kér jük el jut tat ni (8900
Za la eger szeg, Pe tõ fi Sán dor u. 39.) 

2018. jú ni us 30-ig.

Pá lyáz ni le het egyé ni leg és ok ta tá si in -
téz mé nyen ke resz tül. Kér jük, hogy a raj zok
hát ol da lá ra nyom ta tott be tû vel ír ják fel a
pá lyá zó ne vét, is ko lá ját, osz tá lyát, pos ta-

címét, va la mint te le fo nos el ér he tõ sé gét. In -
for má ció: Varga Krisztina 06/30/321-2552

A dí ja kat 2018. au gusz tus 25-én a Za -
lai Va dá sza ti Évad nyi tón, a Sohollári-
völgyben (GPS: N 46.7257; E 16.8953)
ad juk át, és a ki emel ke dõ pá lya mû ve ket a
ren dez vé nyen ki ál lít juk.

A pá lyá zat raj za it az ered mény hir de -
tést kö ve tõ en meg õriz zük, a pá lyá zó a pá -
lyá zat be nyúj tá sá val le mond a rajz tu laj -
don jo gáról.

Az agan csos nak combjábul da ra bo kat ve szek, fel sze lem s hagy -
má val pörk ült nek egy nagy üst ben fel te szem. Mi kor levit el fõt te, jó
eg ri ve res bor ral fel ön töm, s fû sze res er dei gom bák kal és áfo nya
aro má i val las san pu há ra fõ zöm. Egész sé ged re kap ros tú rós toll -
tész tá val kí ná lom.

Õzüstöny (pörkölt), hozzávalók 8 fõre:

s 1,6 kg õz színhús (comb, lapocka)
s 50 dkg vöröshagyma
s 15 dkg mangalica zsír
s 5 dkg fûszerpaprika
s 2 dkg összetört borókabogyó
s 25 dkg erdei gombák (vargánya, rókagomba 

és erdõszéli csiperke)
s 10 dkg áfonyalekvár
s 2-3 dl egri száraz vörösbor
s 5-8 dkg só

Kapros-túrós tolltészta hozzávalók 8 fõre:

s 1 kg tolltészta
s fél kg házi tehéntúró
s 1 kisevõkanál étolaj
s 1 csokor kapor apróra vágva
s 8 kis szál kaporbóbita a díszítéshez
s só

Elkészítési javaslat:

Az õz húst két nap pal a fõ zés elõtt be pá col juk. Az õz szín húst hár tyái -
tól meg tisz tít juk, egy for ma da ra bok ra koc káz zuk. 

A vö rös hagy mát a man ga li ca zsí ron
fû szer pap ri ká val meg pi rít va pör költala -
pot ké szí tünk. Az õz húst be le tes  szük
só val és ös  sze tört bo ró ka bo gyó val íze -
sít jük (sem mi lyen más fû szert nem
teszünk be le.)

Mi e lõtt kész re fõ ne, hoz zá ad juk a
var gá nyát, ró ka gom bát és az er dõ szé li
csi per két, majd víz zel el ke vert vö rös -
bor ral és az áfo nya lek vár ral kész re
fõzzük. 

Egy na gyobb edény ben sós vi zet
for ra lunk. Pár csepp ét ola jat te szünk a
víz be, hogy a tész ta ne ra gad jon össze.
A for rás ban lé võ víz be a tész tát pu há ra
fõz zük. Ha meg fõtt  le szûr jük me leg víz -

zel át öb lít jük. A tú rót vil lá val át törjük, ne ma rad ja nak na gyobb tú ró da ra -
bok majd a toll tész tá val össze for gat juk. 

Tá la lás kor a tú rós toll hegy tész tát íz lés sze rint ka por ral meg szór juk,
ka por bó bi tá val  dí szít jük.

Bor aján lat: Jekl Ter cett, Év já rat: 2000

Taksár Fe renc, Nyír te lek

Agancsosnak aprója az Egri bikának vériben,
erdõk gyémántjával, kapros-túrós tésztával

(õzüstöny erdei gombákkal és kapros túrós tésztával)

ReceptRecept
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Erdõ, erdõ, de magos a teteje
kezdetû magyar népdal

Rajzpályázat



A va dász jegy ér vé nye sí té se az elõ zõ évek gya kor la tá nak meg -
fe le lõ en egyé ni leg és cso por to san tör té nik.

Egyé ni va dász jegy ér vé nye sí tés rend je:

2018. január 4–feb ru ár 28-ig

Ügy fél fo ga dás: ked den és csü tör tö kön 

8.00–12.00-ig és 13.00–15.00  órá ig.

PÉNTEKEN AZ ÉR VÉ NYE SÍ TÉS SZÜNETEL

Cso por tos va dász jegy ér vé nye sí tés ese tén a va dá szat ra jo go sul -
tak kép vi se lõi – Za la me gyé ben ál lan dó lak cím mel ren del ke zõ tag jai
és alkal ma zot tai ré szé re – kitöltött név jegy zék alap ján, elõ re egyez te -
tett idõ pont ban ér vé nye sí tet he tik a va dász je gye ket. Cso por tos ér vé -
nye sí tés re idõ pont kér he tõ hét fõi és szer dai na pok ra 8.00–15.00
órá ig.

A va dász jegy ki vál tás és ér vé nye sí tés dí ja it a Vtv. 61. § (3) be kez -
dé se tar tal maz za, ezen felül fi ze ten dõ még a ka ma rai tag díj (4.000 Ft)
és a kö te le zõ biz to sí tás dí ja (op ci o ná lis 1.000 Ft vagy 2000 Ft).  A va -
dász ka ma rai tag ság 2017. január 1-tõl kötelezõ.

A 2017/2018-as va dá sza ti év re szó ló va dász je gyek 2018. feb ru -
ár 28-ig ér vé nye sek!

Az Or szá gos Ma gyar Va dász ka ma ra Za la Me gyei Te rü le ti Szer ve -
ze te a be fi ze tett dí jak ról szám lát ál lít ki.

Az ér vé nye sí tés hez szük sé ges:
– va dász jegy
– adatváltozás ese tén, a sze mély azo no sí tó iga zol vány, lak cím kár -

tya és fegy ver tar tá si en ge dély.

Va dász jegy ér vé nye sí tés sel más sze mély is meg bíz ha tó.
Az el sõ va dász jegy ki vál tá sát kér jük, sze mé lye sen in téz ze!

Ki vál tá soz szük sé ges:  
– Ál la mi Va dász vizs ga Bi zo nyít vány,
– sze mély azo no sí tó iga zol vány, lak cím kár tya.

Az OMVK or szá gos el nök sé ge 2/1999. szá mú ha tá ro za ta alap ján a
2018. év ben 70. élet év ük be lé põ és a ná luk idõ sebb va dász tár sak ka -
ma rai tag díj men tes sé get él vez nek. 

Kér jük, hogy a hos  szas sor ban ál lás el ke rü lé se ér de ké ben, va -
dász jegy ét már ja nu ár ban érvényesíteni szí ves ked jen!

VK

Vadászjegy-érvényesítés

Kiadó: Ziegler-nyomda,
Keszthely

Oldalszám: 320 oldal
Megjelenés: 2016. március 31.

Kötés:  Keménytáblás
ISBN:  978-963-12-4399-4

Ár: 4 000 Ft/db 

A ki ad vány a Za la me gye te -
rü le tén 1960-1989 kö zött te rí ték -
re ke rült és el bí rált arany ér mes
gím szar vas tró fe ák fõbb jel lem -
zõ i nek vizs gá la tá ról, és a 1990-
2013 évek kö zöt ti za lai gím szar -
vas ál lo mány sza bá lyo zá sá nak
(hasz no sí tá sá nak) ala ku lá sá ról

szól. A könyv egy olyan fo lya ma -
to san, több esz ten dõn át ké szült
mun ka, amit gya kor ló va dász -
ként ké szí tet tek a szer zõk.
Ajánl juk min den ér dek lõ dõ, va -
dász és nem va dász szá má ra
ol va sás ra, át bön gé szés re ezt a
sok ada tot, több mint 100 ké pet
tar tal ma zó ki ad ványt, mely el sõ -
sor ban a Za lai Gím szar vas ért
Ala pít vány és az Or szá gos
Magyar Va dász ka ma ra Za la Me -
gyei Terü le ti Szer ve ze te jó vol tá -
ból je len he tett meg.

A ki ad vány meg vá sá rol ha tó,
vagy e-mai len meg ren del he tõ
az aláb bi el ér he tõ sé ge ken:

VADÁSZVIZSGÁRA
felkészítés

Vadász- és fegyvervizsgára felkészítõ tanfolyam 
indul 2018. év elején, a következõ két helyszínen:

Vadászati Múzeum, Keszthely, Kastély u. 1.

és Zala Megyei Vadászszövetség 
Zalaegerszeg, Petõfi Sándor u. 39. 

Információ: Zala Megyei Vadászszövetség
+36-92/599-440, +36-30/321-2552

vagy Tóth Csaba PhD. tanfolyamvezetõnél
a +36-30/986-2392 telefonszámon.

e-mail: zala@vadaszkamara.t-online.hu  vagy
vadaszatimuzeum@helikonkastely.hu

ZA LAI GÍM SZAR VAS ÉRT Ala pít vány
8900 Za la eger szeg, Pe tõ fi Sán dor  u. 39.

Szám la szám: 12092309-00103220-00100007
(92) 599-440, (92) 599-439

E-mail: zala@vadaszkamara.t-online.hu

KÖNYVAJÁNLÓ

KÖ SZÖ NET A TÁ MO GA TÁ SÉRT. A Za lai Gím szar vas ért Ala pít vány
ku ra tó ri u ma tisz te let tel meg kö szö ni tá mo ga tó i nak a 2016. évi adó juk
1%-ának fel aján lá sát. 2017. év ben a be fi ze tett adók 1%-ból az ala pít -
vány ré szé re 231 985 fo rint ke rült  ki uta lás ra, amely ös  sze get élõ hely fej -
lesz té si ta nul má nyok ra hasz nál juk fel. Kér jük tá mo gas sa adó ja 1%-ával
a Za lai Gím szar va sá ért Ala pít ványt.

A ZALAI
GÍMSZARVAS

FEISZT OTTÓ, VARGA ERNÕ


